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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ACTIVITATE SUSȚINUTA PENTRU Indepiinirea 
exemplară a nmm sarcinilor din economie
ÎN AGRICULTURĂ
• Deși condițiile de lucru sînt favorabile pentru desfășura

rea intensă a tuturor activităților de sezon din agricultură, in 
multe zone și unități se constată incă ritmuri nesatisfăcă
toare, mai ales la insâmințări
• Temperaturile înregistrate in aceste zile sint optime, mai 

ales in sud, sud-estul și sud-vestul țării, pentru desfășurarea 
fără reținere a insămințatului la toate culturile -din prima și 
a doua epocă, iar in unele situații chiar pentru porumb
• Toate forțele umane și mecanice ale satului trebuie mo

bilizate fără excepție la lucrările din cimp, grădini de legu
me, podgorii și livezi ; specialiștii și cadrele de conducere au 
datoria să asigure realizarea intocmai a programelor pe 
culturi stabilite pentru acest an, prin activitate operativă și 
de calitate pe fiecare solă și parcelă in parte

• In următoarele 2-3 zile să se finalizeze insămințatul la 
culturile din prima și a doua epocă, iar prin asigurarea unui 
ritm zilnic de 300-350 mii ha, posibil de atins prin dotările 
existente, să se realizeze cea mai mare parte și a supra
fețelor destinate porumbului incă din prima decadă a lunii 
aprilie in unitățile din sudul țării

IN IND USTRIE

Vizitele efectuate de tovarășul

Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa

Elena Ceaușescu, in fări din Africa

NOUA Șl STRĂLUCITĂ AFIRMARE 
A POLITICII EXTERNE ROMÂNEȘTI 
DE PACE, ÎNȚELEGERE Șl AMPLĂ 

COLABORARE INTERNAȚIONALĂ

• In toate unitățile economice, pe șantiere, in institutele 
de cercetare și proiectare sint necesare acțiuni energice, or
ganizare exemplară pentru asigurarea tuturor condițiilor 
necesare îndeplinirii integrale, la toți indicatorii, o prevede
rilor planului pe luna martie și pe primul trimestru al acestui 
an
• Pentru a demara bine în trimestrul următor trebuie pre

gătite de pe acum baza tehnico-materială, capacitățile de 
producție, tot ce este necesar in vederea atingerii ritmurilor- 
de fabricație planificate, indicilor de calitate și eficiență sta
biliți prin programele adoptate in fiecare sector al economiei
• Fiecare colectiv de muncă, organizațiile de tineret din 

întreprinderi trebuie să situeze pe primul plan al preocupări
lor lor onorarea integrală, in cele mai bune condiții de cali
tate, a obligațiilor asumate la export
• Pentru realizarea la termen a obiectivelor de Investiții 

trebuie livrate urgent mașinile și instalațiile, întreaga gamă 
de materiale necesare pe șantiere, unde munca se cere or
ganizată temeinic, constructorii avind inalta îndatorire de a 
face totul pentru punerea in funcțiune, in cel mai scurt timp, 
a noilor capacități

IA LUCRĂRILE PRIORITARE
Pe ogoarele județului Brăila 

Insămințatul culturilor se desfă
șoară din plin. Pe terenurile a- 
gricole din Insula Mare a Brăi
lei, de pildă, lucrau ieri 10 
tractoare numai la pregătirea 
terenului cu discuri, combina- 
toare sau grape. în toate cele 63 
de ferme ale C.U.A.S.C. Insula 
Mare a Brăilei se acționa ener
gic la semănat ovăz, borceag, 
mazăre și sfeclă furajeră, acor- 
dindu-se o deosebită grijă res
pectării tehnologiilor intensive 
de luchi și realizării vitezelor 
planificate. Concentrarea tutu
ror forțelor în cimp este dubla
tă și de soluționarea operativă 
a problemelor apărute. Astfel, 
dacă în ziua precedentă se pre
gătise terenul pe 430 ha, datori
tă mai bunei organizări a mun
cii se estimează, în următoare
le zile, creșterea ritmului la 
peste 1 000 ha zilnic. La fel se 
acționează și la semănat. „Pînă 
ieri seara, ne spune Valeriu 
Micu, președintele consiliului

unic agroindustrial, am însămîn- 
țat cu culturi din prima epocă 
295 ha. Astăzi trecem însă de 
1 300 ha. în acest scop am șt 
mobilizat în cimp peste 100 se
mănători și am luat toate mă
surile ca utilajele respective să 
lucreze continuu, în program 
de zi-lumină. Cu spor deosebit 
se lucrează în complexele Măi- 
canu, Filipoiu, Zaton și la 
C.A.P. Mărașu. Tot azi declan
șăm și insămințatul inului , de 
ulei, pe cele 1100 ha planifi
cate".

Reținem, deci, de la început 
buna organizare a muncii, ini
țierea de măsuri eficiente pen
tru deschiderea unui front larg 
în fața semănătorilor, pentru 
ca toți mecanizatorii să poată 
lucra fără întrerupere, pe mă
sura capacității și a spiritului 
lor de dăruire într-o asemenea 
campanie. Bărăganul brăilean 
„dintre ape“ se trezește la via
ță prin acțiunea hotărîtă a oa
menilor, prin faptele lor de

muncă, prin priceperea de a-1 
pregăti pentru recolte bogate.

Și în alte zone ale județului 
Brăila se lucrează tot mai in
tens de la o zi la alta. „Am de
clanșat semănatul de trei zile 
și pină aseară am semănat 391 
hă cu mazăre, borceag, in de 
ulei, arpagic sau lucernă, ne 
spune inginerul Constantin 
Ciocîrlan. director al S.M.A. 
Făurei. Deoarece ritmurile tre
buie sporite, astăzi vom însă- 
mînța peste 460 ha și vom a- 
junge cu pregătirea terenului 
în avans la 1 200 ha“. Deci, în
tr-o zi cît în alte trei ante
rioare. <• iar în următoarele și 
mai mult. Aceasta este o dova
dă a faptului că se acționează 
cu forțe sporite, că au fost lua
te toate măsurile ce se impu
neau pentru a se realiza în ur
mătoarele zile un ritm intens,

I. CHIRIC

Din toate colțurile țării, to
varășului Nicolae Ceaușescu 
îi sînt adresate telegrame prin 
care. întregul nostru popor, 
tînăra generație dau expresie 
sentimentelor de nețărmurită 
bucurie și aleasă mîndrie pa
triotică. de profundă satisfac
ție și deplină adeziune față 
de rezultatele rodnice cu care 
s-a încheiat noua solie de 
pace și colaborare a României 
socialiste pe pămînt african. 
Vizitele oficiale de prietenie 
efectuate recent de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Republica Ghana, Republi
ca Liberia. Republica Guineea 
și Republica Islamică Mauri
tania. al căror ecou continuă 
să se reverbereze în țară și 
pe plan internațional, se con
stituie. fără îndoială, într-o 
puternică afirmare a politicii 
externe românești de pace, în
țelegere si colaborare, într-o 
nouă și elocventă concretizare 
a unei orientări fundamentale 
a partidului și statului nostru 
privind dezvoltarea continuă 
a solidarității șl cooperării cu 
statele în curs de dezvoltare 
și nealiniate din întreaga 
lume și. în acest cadru, cu ti
nerele țări independente ale 
Africii. Inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al Parti
dului Comunist Român, din 
inițiativa și sub directa îndru
mare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, această orientare 
definitorie pentru politica 
externă a țării în cei peste 
22 de ani care au trecut de 
atunci și-a aflat, în decursul 
timpului, materializări semni
ficative. fiind reafirmată tot
odată cu consecvență în toate 
documentele programatice ale 
partidului și statului nostru. 
Astfel, la Conferința Națio
nală a P.C.R., tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU sub
linia : „Vom dezvolta puter
nic relațiile cu țările in curs 
de dezvoltare. Doresc să a-

firm, în cadrul Conferinței 
Naționale a partidului că, in
diferent de nivelul de dezvol
tare economică. România, prin 
însăși orînduirea sa, va ră- 
mine întotdeauna alături și va 
conlucra strîns cu tarile în 
curs de dezvoltare, conside
red aceasta ca o parte im
portantă a politicii sale in
ternaționale, în vederea dez
voltării economico-sociale a 
statelor -«lumii a treia», a în
tăririi independenței și su
veranității lor naționale, pen
tru a asigura dezvoltarea in
dependentă a fiecărei națiuni". 
Demonstrînd și de această 
dată prin puterea argumentu
lui concret permanenta iden
titate dintre vorbe și fapte. 
România socialistă a înscris 
— prin recenta solie de pace 
și prietenie în Africa — o 
nouă șl importantă pagină în 
bogata cronică a relațiilor 
sale de solidaritate și coope
rare cu țările continentului. 
Intre reperele de bază ale 
amplelor raporturi ale Româ
niei cu țările africane pot fi 
consemnate sprijinul constant 
acordat luptei acestora pen
tru scuturarea jugului colo
nial și făurirea unei vieți noi, 
recunoașterea noilor state in
dependente și stabilirea, ime
diat după constituirea lor, de 
relații diplomatice. acțiunile 
de colaborare și cooperare re
ciproc avantajoasă, ajutorul 
acordat în procesul formării 
cadrelor naționale de specia
liști. conlucrarea fructuoasă 
pe arena internațională, in e- 
forturile comune destinate e- 
dificării unei lumi a păcii, 
justiției șl echității, a progre
sului și prosperității. Un rol 
decisiv a avut și are în a- 
ceastă direcție președintele 
Nicolae Ceaușescu, militant 
neobosit pentru intensificarea 
colaborării României cu ti
nerele state independente, 
pentru apărarea și promova
rea intereselor și aspirațiilor

«I
legitime ale popoarelor țări
lor în curs de dezvoltare. Po
litica României, pozițiile parti
dului și statului nostru, ac
țiunile principiale, neobosite 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru înfăptuirea 
acestor nobile deziderate sînt 
bine cunoscute și larg apre
ciate în Africa și în lume, 
recentele vizite ale înalților 
soli ai poporului român în 
cele patru țări ilustrînd încă 
o dată stima și prețuirea deo
sebite, marele prestigiu pla
netar de care se bucură perso
nalitatea conducătorului parti
dului și statului nostru. La 
Accra. Monrovia, Conakry și 
Nouakchott. înalților soli ai 
poporului român le-au fost re
zervate o primire caldă, ma
nifestări de -aleasă stimă; au 
fost rostite cuvinte de sinceră 
prețuire, subliniindu-se con
tribuția determinantă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
înflorirea multilaterală a 
României, la afirmarea liberă 
și demnă a patriei în lumea 
contemporană, la dezvoltarea 
și aprofundarea continuă a ra
porturilor de prietenie și co
laborare rodnică cu statele 
vizitate, cu toate țările care 
au pășit pe calea dezvoltării, 
economico-sociale independen
te. Totodată, în decursul vizi
telor a fost evidențiată pre
țuirea deosebită față de tova
rășa Elena Ceaușescu, față de 
activitatea prodigioasă desfă
șurată pe tărîmul științei, al 
luptei pentru apărarea vieții 
pe planeta noastră, pentru îm
bogățirea tezaurului de valori 
spirituale ale umanității și 
intensificarea schimburilor 
dintre națiuni în acest do
meniu.

Desigur. între multiplele 
semnificații ale recentului iti-

AUREL PERVA
(Continuare in pag. a IV-a)
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înaltă prețuire, profundă satisfacție, adeziune 
deplină față de rezultatele rodnice ce au încununat 
vizitele oficiale de prietenie efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, în țări ale Africii
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescuprin Înnoirea și diversificarea

PRODUSELOR - SPORURI IMPORTANTE
DE CALITATE ȘI EFICIENȚĂ

întreprinderea de Turnătorie. 
Piese din Fontă pentru Mașini 
Undite a încheiat lunile ianuarie 
Si februarie cu rezultate nota
bile. „Pregătirea din timp a pro
ducției. lansarea operativă în 
flux a comenzilor — ne preciza 
tovarășul Busuioc Ristea. direc
torul unității, au asigurat cadrul 
optim pentru realizarea de către 
toate sectoarele a obiectivelor 
ce ne-au revenit. Măsurile teh- 
nico-organizatorice. adaptate la 
cerințele fiecărui loc de muncă, 
la prioritățile fiecărei comenzi 
au fost de natură să contribuie 
la atingerea unor parametri 
maximi. Putem spune că aceste

prime două luni ale anului au 
fost bine pregătite. printr»un 
efort îndelung — instalațiile și

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE TURNĂTORIE PIESE

DIN FONTĂ PENTRU MAȘINI 
UNELTE DIN RM. SĂRAT

In același timp, toți oamenii 
fiind conectați la tensiunea eta
pei".

Afirmațiile de mai sus Își gă
sesc un prim suport în stadiul 
indicatorilor economici. Astfel 
pe primele două luni, producția 
marfă a fost realizată în pro
cent de sută la sută, iar pe luna 
februarie exportul a fost depă
șit, reușindu-se să se recupereze 
importante restante din luna 
ianuarie. De asemenea, indica
torul fizic specific — este vorba 
de piese turnate — a fost rea
lizat. unitatea rimniceană exe- 
cutînd numai în luna februarie

DUMITRU ION DINCA
(Continuare in pag. a Il-a)

(Continuare in pag; a Il-a)

DRUMURI ÎN CABINA
DE COMANDĂ A METROULUI

PRINCIPALUL EDUCATOR — MUNCA

„Luat cu vorba, poți face, uneori, o mare 
confuzie: să spui cum e ideal să se 
muncească și nu cum se muncește"

— Aveți puțin timp liber, to
varășe director ?

— Nu.
— Atunci cînd putem sta de 

vorbă ?
— Acum.
— îmi propuneți paradoxuri?
— Nu, dar cred că definiția 

timpului liber este o definiție 
pur turistică. Părinții noștri 
țărani n-au avut această pro
blemă a timpului liber. Și nici 
a concediului. Și nici a educa
ției pentru sau prin muncă. 
Fondul problemei este, de fapt, 
următorul: omul, ca om serios, 
și căruia munca i se constituie 
ca necesitate și suport de exis
tență, va ști să integreze via
ța în muncă și munca în via
ță. Nu este un joc de cuvinte. 
Cel mai acut sentiment de li
bertate II capeți desfășurînd o 
muncă competentă. Și, dacă 
numești timp liber acel suport 
dătător de competență pentru o 
muncă liberă, atunci el este 
parte integrantă din chiar mun
ca ta: studiind, reflectînd, in-

Interviu cu ing. MIRCEA CHIRILA, 
directorul întreprinderii de Faianță și Sticlărie Baia Mare

cînd vorbești 
că, luat de 
spui despre 
se muncească

despre mun- 
vorbă poți să 
cum e ideal să 
și nu cum se

formîndu-te, cunoscînd oamenii.
— Cum v-ați conformat aces

tei personale definiții?
— Aparent, sînt un om prag

matic, dar evit să devin robot. 
Nu reușesc întotdeauna, dar, în 
ani, am învățat să am timpi 
liberi și nu timp liber. Și a- 
tunci programul unei zile sau 
al unei săptămîni este un pro
gram fără numărătoare funcțio
nărească. Eu muncesc după 
formula țărănească a zilei- 
lumină. Asta înseamnă, de 
exemplu, că seara se poate citi 
și la fabrică, așa cum în după- 
amiezile absente din fabrică se 
poate studia foarte bine și a- 
,casă. Ce vreau să spun? Că ni
mic nu trebuie administrat, par
celat, rupt pe din două: acasă 
fac asta, la întreprindere — 
asta. De la o vîrstă și de la un 
nivel de răspundere în sus,

timpul nu mai poate fi împăr
țit în categorii simpliste. Și nici 
atitudinea să nu fie împărți
tă. Pentru asta militez în ra
porturile mele cu ceilalți: pen
tru folosirea integrală a timpu
lui. Atunci nu vom mai fi în 
criză de timp. Nu vom mai su
feri de stres. Părinții noștri 
țărani nu cunoșteau noțiunea 
asta : stres.

— De ce apelați așa de des la 
învățăturile părinților noștri 
țărani?

— Deși sînt dintr-o familie 
de țărani să nu credeți că fac 
caz de obîrșiile mele nobile. 
Prea mulți apelează la ele, dez- 
nobilîhdu-le. Tot așa cum prea 
mulți știu să vorbească extra
ordinar de frumos despre mun
că. Și, de fapt, e mai ușor să 
muncești decît să vorbești des
pre muncă. E un pericol atunci

muncește efectiv. Și mai e un 
risc: să confunzi o frumoasă
impresie despre locul de mun
că cu munca propriu-zisă. Mai 
multe puteți afla despre mun
că vorbind despre colectiv.

— Atunci, să vorbim! Și să 
începem cu o prezentare a în
treprinderii.

— Notați așa: întreprinderea 
de Faianță și Sticlărie Baia 
Mare a fost pusă în funcțiune 
în 1979. In 1980 își realiza in
dicatorii la care fusese proiec
tată. Evidențiată pe ramură în 
1982, ’83, ’84. Distinsă cu Ordi
nul Muncii clasa a IlI-a în 
1986 și a ocupat locul... nu. pînă 
cînd nu apar oficial rezultate
le nu vă pot declara că am luat 
locul I. A început exportul în 
1984, l-a dezvoltat progresiv, a- 
jungînd pînă la 80 Ia sută din 
producția fizică de ceramică pe 
devize liber convertibile. Pe

1988, planul anual de export 
este acoperit cu comenzi.

— Cum e colectivul?
— Tînăr. Noi avem un foarte 

bun tineret în întreprindere. 
Este bogăția cea mai de preț a 
întreprinderii. Un tineret ordo
nat, disciplinat, cu formații în
tregi sută la sută tineri, Un ti
neret care prin ponderea pe 
care o are în întreaga activita
te de conducere și de execuție 
în fiecare loc de muncă deține 
un rol determinant în realiză
rile întreprinderii. Eu cred că 
factorul fundamental care a 
maturizat întregul colectiv și 
fiecare individ în parte este 
munca responsabilă pe care au 
învățat să o facă și o fac.

— De ce spuneți au fost in- 
vățați ?

— Pentru că oamenii sînt, cel 
mai adesea, consecința sau o- 
glinda celor ce-i conduc.

— Să înțeleg că cereți colabo
ratorilor tot atita muncă și pa
siune cită depuneți dumnea
voastră ?

— Răspunsul scurt este: da.
— Și răspunsul detaliat ?
— Cer — verbul nu poate fi 

substituit în contextul întrebă
rii —, mai presus de orice, tu
turor să înțeleagă că ceramica 
este memoria gradului de civi
lizație. După cum și ce lucrăm 
ne pot judeca — și ne judecă 
— și contemporanii și urmașii. 
Și dacă ei înțeleg acest lucru, 
și majoritatea înțeleg. atunci 
restul cerințelor vin de la sine. 
Mai întîi și mai întîi: compe
tență, o competență cu un su

port de foarte bună formație e- 
conomică și o foarte corectă în
țelegere și atitudine politică. A- 
cestei înțelegeri active îi mai 
cer o voință, de colectiv dar și 
individuală, de perfecționare și 
autoperfecționare. De ce trag eu 
mereu și mereu către compe
tență? Pentru că numai o ast
fel de muncă este generatoare 
de valori. Munca fără o astfel 
de finalitate nici nu are sens, 
pentru că ar însemna să mun
cești de dragul muncii! Numai 
cînd munca izvorăște din pasi
une și competență atunci pro
dusul ei este gospodărit cu sen
timentul de proprietar. Mai cer 
colaboratorilor mei: ordine, dis
ciplină, responsabilitate. Le cer 
să-și folosească dreptul și o- 
bligația de a avea păreri, de a 
da soluții, de a avea inițiativă.

— Este adevărat că întrebați 
uneori: de cîți bani gîndești 
dumneata în întreprinderea 
asta ?

— Nu știu dacă-am întrebat 
chiar așa, dar e bine că s-a în
țeles. Le mai cer să priceapă 
că au dreptul de a participa la 
elaborarea și adoptarea decizi
ilor. Dar, vreau să-i fac să în
țeleagă că n-au dreptul să nu 
execute ceea ce s-a adoptat în 
colectiv. Nu accept ca după a- 
doptarea unor decizii să mai 
vină cîte unul să spună că, în
tre timp, el s-a mai gîndit. Asta

CONSTANTIN STAN
(Continuare in pag. a Il-a}

La începutul anului 1978, Vio
rel Păsărică nici nu bănuia că, 
după 10 ani, va constitui subiec
tul unui articol de ziar. Atunci, 
mai alerga încă pe drumurile 
de fier ale tării conducind, ca 
mecanic, „trenuri accelerate și 
rapide pe linii principale". Ghi
limelele precedente își au și ele 
rostul lor, pentru că reprezintă 
o etapă deosebită in viața tîpă- 
rului mecanic, singurul dintre 
frați care continua tradiția de 
ceferist din familie.

Pentru a ajunge la această 
etapă, a trecut prin toate trep
tele meseriei. A început ca lă- 
cătuș-reparator, specializat pe 
locomotivele Diesel-electrice. Au 
urmat apoi școli, stagii, iarăși 
școli și iarăși 
stagii. La fie
care dintre a- 
cestea dădea cel 
puțin un exa
men și, dacă 
pînă acum a 
strîns 12 auto
rizații, te în
trebi cam cite 
astfel de pra
guri să se fi 
adunat în to
tal. De răs
puns, nu poa
te răspunde cu 
precizie și zîm- 
bind puțin în
curcat îți spu
ne „multe", ca 
și cum te-ar a- 
nunța că afară 
plouă. Te dez
armează mo
destia unui a- 
semenea om

tineri în 
universul
munciisi al 
creației

pentru 
viața 
curse 
care 
la obsesie, 
despre ele 
nuit și nu 
se puteau 
totdeauna, 
mai dacă, . ....
sa de personal ar fi apărut in
tr-unui dintre acești ani măcar 
o însemnare oarecare la rubrica

a
care 
luat forma unei 

cu obstacole, fie- 
însemnînd, repetat pînă 

!, „examen". Vorbește, 
ca despre ceva obiș- 
ca despre hopuri ce 

transforma, pentru 
în bariere, fie și nu
de exemplu, pe fișa

„observații" sau la cea de 
„sancțiuni".

Deci, in ’78, Viorel Păsărică 
atinsese vîrful meseriei sale șt 
zilele se adunau, filă după filă, 
în cartea vieții de mecanic.

Ca toți ceilalți, auzise de me
trou la vremea în care acesta 
era doar un proiect. Nu neagă 
că, furat de imaginație, se în
treba cum ar fi dacă, printre 
primii oameni care vor struni 
acest tren subpăminteam, se va 
număra și el. Vedea treaba asta

ca pe ceva nou in meserie și, 
mai tîrziu, avea să constate că 
nu se înșelase.

Cînd a auzit că se caută per
sonal pentru primele echipe, s-a 
decis. Asta se întâmpla in iulie 
1978 cînd, din cele 350 de cereri 
depuse pentru transferări, la 
metrou, au fost admise doar 18. 
18 oameni de bază, 18 excelenți 
profesioniști au redevenit, ast
fel, elevi. Ca profesori la școala 
de mecanici de locomotive și 
rame electrice de metrou i-au 
avut pe Mihai Țibuleac și Petre 
Alexandru, iar ca material di
dactic, rama prototip cu numă
rul 02.

Vorbind despre acest nou în
ceput, Viorel Păsărică își amin

tește momentul 
in care au in
trat, pentru 
prima dată, in 
stația Piața U- 
nirii ce, la vre
mea aceea, era 
încă in con
strucție, adică 
plină de pietre, 
sirme, praf, 
schele și pro
iectoare. Lecți
ile erau de teo
rie, la sală, și 
practică pe a- 
mintita ramă 
02. De circulat, 
nu se putea 
circula decît pe 
firul 2 dintre 
stafiile Piața 
Unirii și Izvor, 
iar, pentru a 
conduce cit mai 
mult, ajungeau
și la mici 

dispute, asemenea oricăror elevi 
nerăbdători.

Constructorul avansa rapid. 
Linia se lungea și, în final, au 
început testările pe distanța 
Semănătoarea — Timpuri Noi. 9 
luni au circulat cu trenurile 
goale, dar se purtau ca și cînd 
ar fi fost cu călători ; făceau 
anunțurile necesare, porneau, 
accelerau, frînau, opreau, des
chideau ușile, supravegheau în
chiderea, anunțau stația urmă
toare și porneau iar. A fost o 
perioadă de rodaj nu numai 
pentru oameni, ci și pentru a- 
ceste complicate uzine pe roți 
ce se numesc, simplu, rame de 
metrou. Așa s-au depistat șl 
punctele slabe, așa a început 
munca de îmbunătățire a rame
lor.

GAVRILA INOAN
(Continuare in pag. a ll-aj
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TELEGRAMA ADRESATĂ 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 

DE PARTICIPANT!! LA PLENARA CONSILIULUI CENTRAL 
AL UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR DIN ROMÂNIA

Campania agricolă de primăvară 
în atenția legumicultorilor — 

producerea sortimentelor timpurii

Mult iubite și stimate tovarășe secretar ge
nerai Nicolae Ceaușescu,

Desfășurindu-și lucrările in atmosfera de 
puternică angajare patriotică, revoluționară in 
care întregul nostru popor, strins unit in jurul 
partidului, al dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe secretar general, acționează 
pentru înfăptuirea exemplară a planului pe 
acest an hotăritor al cincinalului, plenara 
Consiliului Central al U.G.S.R, a dat o vi
brantă expresie sentimentelor de nețărmurită 
dragoste, de aleasă stimă și recunoștință pe 
care toti oamenii muncii, membri de sindicat, 
vi le poartă pentru strălucita și neobosita ac
tivitate ce o desfășurati. cu înalt patriotism și 
spirit revoluționar, pentru înflorirea multila
terală a patriei, creșterea necontenită a bună
stării poporului, pentru cauza socialismului si 
păcii in întreaga lume.

Exprimind sentimentele de profund respect 
și prețuire ale tuturor membrilor de sindicat, 
participant!! la plenară au adus, de asemenea, 
un călduros omagia tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, militant de frun
te al partidului și statului nostru, om de ști
ință de amplă recunoaștere internațională, 
pentru contribuția sa de înaltă valoare Ia 
elaborarea și traducerea in viată a programe
lor de propășire economico-socială a tării, la 
înflorirea științei, invătămintului și culturii, 
la cauza păcii și înțelegerii intre popoare.

Dînd o înaltă apreciere contribuției esenția
le. decisive pe care ati adus-o. mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la elabo
rarea și fundamentarea științifică, realistă a 
prevederilor planului pe anul 1988, partici- 
panții la plenară si-au manifestat sentimen
tele de profundă dragoste și mulțumire fată 
de dumneavoastră, Erou intre eroii neamului, 
ctitorul genial a! României socialiste moder
ne, pentru marile Si cutezătoarele programe 
care au asigurat dezvoltarea impetuoasă a 
economiei naționale, înflorirea tuturor zone
lor tării, prosperitatea poporului și imensul

Joi a avut loc in Capitală 
plenara Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicate
lor din România, care a anali
zat sarcinile ce revin organe
lor și organizațiilor sindicale 
din R<v>ortul prezentat Con
ferinței Naționale a partidu
lui de ■ tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în vederea sporirii 
contribuției organelor și or
ganizațiilor sindicale la mobi
lizarea oamenilor muncii pen
tru înfăptuirea exemplară a 
planului pe anul 1988 și a pro
gramelor de dezvoltare eco- 
nomico-soclală a patriei.

Plenara a stabilit măsuri

AGENDA
Ministrul apărării naționale 

al Republicii Socialiste Româ
nia, general-colonel Vasile Mi- 
lea, a adresat 0 telegramă de 
felicitare ministrului apărării 
al Republicii Populare Mongo
le, general-colonel Jamsrangîin 
IondOn, cu prilejul celei de-a 
67-a aniversări a creării Ar
matei Populare Mongole.

Cu același prilej, ambasado
rul R.P. Mongole la București, 
Togoociin Ghenden, s-a întil- 
nit cu militari dintr*o unitate 
a armatei noastre cărora le-a 
vorbit despre semnificația eve
nimentului aniversat.

A fost, totodată, deschisă o 
fotoexpoziție cu aspecte din 
viața și activitatea militarilor 
Armatei Populare Mongole și 
au fost prezentate filme docu
mentare puse lâ dispoziție de

SPORT
DUPĂ MECIUL DE LA GLASGOW

$1 SPLENDIDA CALIFICARE A ECHIPEI STEAUA

LECȚIA CAMPIONILOR!
• „Ibrox Park" — o amintire frumoasa pentru fotbalul românesc • Steaua 
București, din nou, o stea... europeana • Sperăm câ astăzi sorții ne vor fi 

favorabili I Oare Benfica, preferința steliștilor ?
Așadar, consemnăm, cu mare 

bucurie și satisfacție, un nou 
succes răsunător al fotbalului 
românesc: calificarea echipei 
noastre campioane in semifi
nalele celei mai puternice com
petiții continentale interclu- 
buri „Cupa Campionilor Euro
peni". După ce toți iubitorii și 
suporterii fotbalului au trăit, cu 
emoție și încintare, noua și 
prestigioasa- performanță a e- 
Chipei noastre fanion, Se cuvi
ne să revenim asupra eveni
mentului cu noi amănunte de la 
fața locului, cu anumite consi
derații. care să pună mai bine 
în relief implicațiile șl semni
ficațiile acestui succes, desigur 
în raport cu scorul general: 3—2 
pentru Campioana României.

Aș începe comentariul meu 
tocmai cu imaginile imediate 
după fluierul final, Urmărite 
pe gazonul stadionului „Ibrox 
Park" din Glasgow. Am reți
nut cum jucătorii lui Rangers, 
împotriva tristeții și durerii re
simțite, văzîndu-șl idealul 
spulberat, au strîns mîinile ju
cătorilor noștri, bătîndu-i pe 
umăr, gest care Ce poate să în
semne decît recunoașterea va
lorii Și superiorității? Mai mult, 
jucătorii și conducătorii echipei 
noastre au primit lă Cabine vi
zita echipierilor și oficialilor 
clubului scoțian, în frunte cu 
jUcătbrul-antrenor Souness. a- 
Ceștia adresindu-le, după legile 
fair plây-Ului, Sincere felicitări 
și urări de succes, pe mai de
parte, în „G.C.E.". Nu numai 
calificarea, cl și acest gest al 
gazdelor âtl făcut ca, „Ibrox 
Park" să râmină o frumoasă a- 
mintire și o dată memorabilă 
pentru fotbalul nostru.

Victoria finală, pecetluită la

prestigiu Internațional de care se bucură 
România pe toate meridianele globului.

Teza de inestimabilă valoare teoretică și 
practică fundamentată de dumneavoastră, po
trivit căreia „socialismul se construiește cu 
poporul și pentru popor", atribuie sindicatelor 
importante responsabilități in conștientizarea 
maselor. De aceea ne angajăm să desfășurăm 
o largă și susținută activitate politico-educa- 
tivă, să acționăm permanent în mijlocul oa
menilor muncii pentru creșterea și afirmarea 
puternică a rolului adunărilor generale ale 
oamenilor muncii in viața colectivelor, pen
tru intărirea responsabilității, a spiritului de 
răspundere, ordine si disciplină, pentru trans
formarea fiecărei întreprinderi intr-o adevă
rată citadelă a muncii și spiritului revoluțio
nar.

Exprimindu-și mindria și recunoștința față 
de activitatea pe care dumneavoastră o des- 
fășurați pe planul politicii externe, activitate 
pătrunsă de un fierbinte patriotism și uma
nism. de o inaltă răspundere pentru destinele 
omenirii, participant!! la plenară in numele 
milioanelor de membri de sindicat se anga
jează ca, prin fapte de muncă exemplare, să 
demonstreze întregii lumi vocația de pace a 
clasei noastre muncitoare, a poporului român, 
dorința fierbinte de a înfăptui in liniște și 
pace Programul partidului de edificare a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

Urmind luminosul dumneavoastră exemplu 
de muncă și viață, vă incredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar general, că, sub 
conducerea organelor și organizațiilor de 
partid, sindicatele vor acționa cu toată ho- 
tărirca si răspunderea. în spiritul orientărilor 
șl sarcinilor stabilite de cea de-a V-a Con
ferință Națională a partidului, pentru a-și 
spori contribuția lor la realizarea exemplară 
a planului de dezvoltare economico-socială pe 
acest an și pe întregul cincinal 1986—1990, la 
ridicarea patriei noastre pe culmi tot mai 
inalte de progres și civilizație.

menea, activitatea desfășurată 
de organele șl organizațiile 
sindicale in domeniul selec
ționării, pregătirii, promovării 
și educării Cadrelor, rezolvării 
propunerilor, sesizărilor, re- 
clamațiilor și cererilor oame
nilor muncii. precum și un 
raport privind efectivul, com
poziția și structura organiza
torică a sindicatelor.

în încheierea lucrărilor, 
participanțil au adoptat o te
legramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

pentru îmbunătățirea muncii 
organizatorice, politice și teh- 
niCo-economice în vederea 
transpunerii în viață a sar
cinilor ce revin sindicatelor 
din documentele Conferinței 
Naționale a partidului, din 
orientările și indicațiile tova
rășului Nicolae Ceaușescu. vl- 
zînd îmbunătățirea continuă a 
stilului și metodelor de mun
că folosite pentru mobilizarea 
susținută a oamenilor muncii 
— membrii de sindicat —- la 
înfăptuirea neabătută a poli
ticii interne și externe a 
partidului și statului.

Plenara a examinat, de ase-

Ambasada R.P. Mongola lâ 
București.

Cu prilejul încheierii misiunii 
sale în țara noastră ambasado
rul Republicii Cuba, Rodney 
A. Lopez, a oferit, joi, O recep
ție.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții centrale, 
oameni de artă și cultură.

Au luat parte șefi de misiu
ni diplomatice acreditați în 
țara noastră, membri ai corpu
lui diplomatic.

Lucrarea „Probleme de anali
ză numerică rezolvate cu calcu- 
latqrul", apărută in Editura 
Academiei Republicii Socialiste 

scorul generai de 3—2 după 
cele două matișe, cU uh gol 
marcat in deplasare, vine să 
confirme clasa internațională a 
teani-ului stelist. A fost un 
meci greu. Rangers a fost, do 
ce să n-o recunoaștem, un ob
stacol dificil, dar pe care, prlh- 
tr-o mobilizare exemplară și 
inteligență tactică, prin ambiție 
și dăruire, steliștii l-au trecut 
cu brio! Să-i felicităm, încă o 
dată, pe bravii noștri campioni 
Și pe antrenorii lor pentru ma
rea iibîndă. Să nu desprindem, 
însă, niciodată un succes de 
toți factorii care contribuie la 
realizarea lui. Meritele șt suc
cesele echipei, ale antrenorilor 
ei, Anghel Iordănescu și Radu 
Troi, sînt în strinsâ și directă 
legătură cu eforturile și com
petența conducerii clubului, cu 
sprijinul Ministerului Apărării 
Naționale și, mi-aș permite, cu 
marii sufletiștl din jurul ei, 
Care, în toate împrejurările, in
suflă viață zborului spre înăl
țimi al acestei echipe. Să mai 
amintim, oare, că stelistul din- 
totdeăuna, Em. Jenei, antreno
rul echipei naționale, a suferit 
și a gîndit, pe „banca suspine
lor" alături de fostul său elev, 
Puiu Iordănescu?! De ce spunem 
că a fost o bătălie înverșunată? 
Să ne gîndim, mai Întîi, la 
valoarea adversarului. Rangers 
împotriva impresiei lăsate la 
București, In fieful el a evoluat 
mult mai bine. De două Săptă- 
mîni scoțienii au pregătit me
ciul pentru calificare. Miercuri 
el au jucat marea lor carte. Fi
ind Bingura echipă „englezeas
că" în „clipele europene" Ran
gers a țihut cu tot dinadinsul să 
apere nu numai orgoliul propriu, 
Ci și orgoliul fotbalului britanic. 

România, se adresează tuturor 
profesorilor de specialitate, stu
denților din învătămîntul supe
rior. precum și celor ce utilizea
ză tehnici de calcul în activita
tea de cercetare sau producția 
industrială. De asemenea, a- 
ceeași editură a tipărit un valo
ros „Tratat de microbiologic 
generală".

La rîndul ei. Editura științi
fică și Enciclopedică este pre
zentă în librării cu apariții noi 
în domeniul lingvisticii, infor
maticii si muzicii : „Dicționar 
de termeni științifici — elemen
te de compunere greco-lattnă". 
„Paradigmele comunicării*1. 
„Hronicul muzicii românești". 
De reținut, că dicționarul citat, 
cârc reunește 75 mii de termeni, 
constituie un Important instru
ment de lucru necesar atît spe
cialiștilor. cit și celor dornici să 
utilizeze corect termenii respec
tivi, intrați deja in vocabularul 
actual.

(Agerprea)

Meritul steliștilor este <m altt 
mai mare, cu cit s-au pregătit și 
au dovedit că știu să înfrunte un 
stil de Joc, oricum, inadecvat 
lor : atacuri furibunde, pres
sing pe tot terenul, cu marca
je și deposedări duse pină la 
limita regulamentului, pase 
lungi, viteză și forță fizică, ce 
au trebuit să fie anulate sub pu
ternica presiune psihologică a 
tribunelor, aflate intr-o conti
nuă și dezlănțuită furie. Steaua 
a găsit mijloacele, soluțiile cu 
care a reușit să contracareze a- 
ceste atu-uri, ce s-au dovedit, 
de-a lungul anilor, extrem <le 
dificile, cam pentru toate echi
pele de pe continent. Ce dova
dă mai concludentă poate să 
fie decît aceea că echipele en
glezești au dominat mereu eta
pele superioare ale Competiți
ilor continentale, lnseriindu-șl 
numele pe toate trofeele ? ! La 
Glasgow a fost o confruntare 
cu fotbalul englezesc, cu valori 
de reală clasă internațională, 
Rangers, fiind de fapt o supăr- 
națională. Numai eu titlul de 
amănunt picant, petrecut în cu
lisele meciului, pentru a reali
za proporțiile „războiului psi
hologic" care se duce Înaintea 
și în timpul partidei, pentru a 
vedea cum se exercită presiu
nea psihică, pregătită du me
ticulozitate și diplomație, vom 
arăta că la ora fixată pentru 
antrehament, pe stadionul 
„Ibrox Park" jucătorii noștri au 
avut surpriza Bă le fie interzis 
accesul pe gazon, motivîndu-se 
deteriorarea lui, în urma ploi
lor căzute. Din păcate opozan
tul cel mai vehement eră toc
mai observatorul U.E.F.A., ni
meni altul decît fostul arbitru 
internațional, Rudi Glockner,

Mobilizați de rezultatele pozi
tive obținute anul trecut, cît și 
de sarcinile deosebite ce le re
vin in 1988. harnicii legumicul
tori de la AESCL Pecica, jude
țul Arad, acționează în aceste 
zile cu deosebită intensitate la 
lucrările specifice ale perioadei, 
„încă din luna februarie, in „fe
restrele" de vreme favorabilă, 
am plantat 50 ha ceapă și am 
semănat alte 30 ha cu arpagic, 
mazăre și rădăcinoase. Totodată 
am lucrat la asigurarea unui pat 
germinativ de calitate pentru 
150 ha de varză, arpagic, ceapă 
și mazăre. Bine se prezintă si 
culturile înființate in toamnă, 
salata, cît și spanacul, din care 
am livrat deja spre piață pri
mele tone", ne spunea zilele tre
cute tînărul inginer Liviu Na- 
diș. directorul unității.

Perioada actuală de muncă 
Înregistrează un punct fierbinte 
la ferma nr. 20. condusă de in
ginerul Gheorghe Szilaghi, unde 
se pboduc răsadurile. Aici, pe 
2 000 mp. s-au asigurat peste 2 
milioane de fire de varză tim

De la o zi la alta, forțe tot mai numeroase in cîmp
(Urmare din pag. I)

prin mobilizarea tuturor celor 
40 de semănători ale S.M.A. 
Făurei. „Tot pentru obținerea 
unul ritm mai bun, ne declara 
același interlocutor, pregătirea 
terenului pentru aceste culturi, 
care trebuie semănate mai la 
suprafață, o executăm numai 
cu grapele și combinatoarele, 
renunțînd la discuit. în același 
scop, tractoarele și semănători-

Înnoirea și
(Urmare din pag. f)

peste 1300 tone de fontă tur
nată. De remarcat este faptul că 
șl în anul 1988 comenzile au 
crescut, cum de altfel și diversi
tatea lor. Astfel au fost intro
duse în execuție noi repere pen
tru maȘini-unelte destinate 
partenerilor externi. Numai pe 
primele 6 luni ale anului, aici, 
la RimniCu Sărat, urmează să 
fie asimilate peste 1 000 noi re
pere cu un grad de complexi
tate deosebit. Concomitent, con
tinuă activitatea la o serie de 
obiective de investiții de impor
tanță deosebită pentru desfășu
rarea procesului de producție, 
cum ar fi de exemplu echipa
rea secției epos cu utilajele ne
cesare. Totodată, a fost întoc
mită nota de fundamentare pen
tru Obiectivele prevăzute în 
etapa a doua de dezvoltare. De 
menționat este și faptul că aici, 
la unitatea rîmnieeană. s-au a- 
ooperit în întregime capacitățile 
de producție cu comenzi pe în
tregul an.

Pentru a susține vastul și 
complexul proces de dezvoltare 
în care se află angajată unita
tea. Colectivul de oameni ai 
muncii acționează în mod deo
sebit pentru modernizarea unor 
instalații și Utilaje, a fluxurilor 
tehnologice, organizarea optimă 
a bazei de sarjare. mecanizarea 
Uhor operații ei procese de mun
că. Au fost asimilate, de aseme
nea. tehnologiile de peliculiZare 
a nisipului și de fabricare a 
garniturilor din cauciuc, intro- 
duCîndu-se și urmărirea auto
mată a calității produselor. în 
general eficiența este cea scon
tată. attngtndu-se un spor de 
peste 2.8 milioane lei la produc
ția marfă, o economie relativă 

actualul președinte al comisiei 
de arbitri a U.E.F.A.! Asta in 
vreme ce Regulamentul forului 
european stipulează că indi
ferent de Starea terenului echi
pă oaspeter are dreptul îa o 
mișcare și Acomodare de 20 de 
minute. Fină la urmă, cu chiu 
cu val, băieților noștri li s-au 
permis doar cinci minute, să 
traverseze, In pas lent, tere
nul, să se acomodeze cu Ilumi
nația. Șt fiu e singurul amănunt. 
Dar conturile cu Rangers au 
fost încheiate, Steaua n-a pu
tut fi oprită din noua ei ascen
siune glorioasă spre piscul cel 
mai înalt al performanței eu
ropene. Pentru că, dincolo de 
acest meci, steaua oferă, din 
hou, 0 mare lecției Chiar dacă 
a fost o înfrîngere la limită ! 
Deși gazdele au dominat mai 
mult, ocaziile lor n-au fost atît 
de clare ca cele ale noastre. 
Reamintim doar cele două faze 
cînd Belodedici și Hagi erau pe 
punctul de a înscrie, la ultimul 
portarul Woods forțînd pe- 
nălty-uL Echipa noastră a dat 
gol in momentul cel mai potri
vit, MarlUs Lăcătuș (min. 4) tă
ind, prin execuția sa măiastră, 
elanul jucătorilor scoțieni. Cu 
toate că efectul nu s-a resim
țit fizic, psihologic a contat 
enorm. Apoi Steaua a jucat ex
celent repriza a doua, spulberind 
orice speranță a gazdelor, fie
care acțiune pornită de Hagi, 
Stoica. Pițurcă și chiar Iovan, 
din terenul nostru, fiind un 
iminent pericol. Neîndoielnic, 
maniera de joc a echipei Steaua 
este maniera unei mari echipe. 
Jocul ei are valențe superioare 
șl momente surprinzătoare prin 
care totdeauna își atinge scopul 
final. Câ și in meciul de 
miercuri. Nu-i de colo să Con- 
stați, citind lista calificatelor in 
„cupele europene" în această 
fa2ă Superioară, că în spatele 
ei aU rămas atitea echipe de 
faimă: Bayern MUnchen, An- 
derlecht, Verona, Dinamo 
Minsk, Sporting Lisabona. F. C. 
Barcelona... și să vezi că Steaua 
stă alături de celebrități , ca 
Real Madrid, Benfica, P.S.V. 
Eindhoven, Ajax Amsterdam, 
F.C. Bruges, EspanOl Barcelona, 
Werder Bremen.,, Și aceasta — 
compania în care te afli — 
scoate în relief valoarea! Este, 
intr-adevăr, o mare performan
ță calificarea In semifinalele 

purie si de conopidă, care au 
fost repicate în vederea plantă
rii pe cele 20 ha programate. 
Au fost semănate și au răsărit 
corespunzător și tomatele tim
purii. urmînd a se asigura peste 
6 milioane fire. în prezent se 
plantează, pe 2 hectare de sere- 
eolar, răsadurile pentru ardei 
și vinete. în plus, să mai notăm 
că s-au pus la pretncolțit peste 
250 tone cartofi, că mașinile si 
utilajele au fost verificate cu 
atenție.

Una din greutățile cu care se 
confruntă încă lucrătorii aso
ciației o reprezintă neasigura- 
rea la timp a foliilor necesare 
pentru ardei și pentru repicarea 
tomatelor. întîrziere care poate 
Influența negativ graficul de 
producție. „Fără îndoială, adă
uga inginerul Liviu Nadiș. 
abordăm recolta acestui an mai 
responsabil, mai hotăriti. cu 
convingerea că avem condițiile 
necesare pentru a înregistra la 
toate culturile sporuri semnifi
cative. ■ Am căutat să eliminăm 
unele din neajunsurile anilor 

le rămîn peste noapte la ca
pătul solelor, în tabere de cîmp, 
astfel incit a doua zi lucrul să 
poată fi reluat cît mai devre
me".

în unitățile din C.U.A.S.C.-uri- 
le Cireșu, Batogu, Zăvolu, sau 
Jugureanu se însămînțau de a- 
semenea borceagul, lucerna, o- 
văzul șl mazărea, se pregătea 
intens terenul pentru floarea- 
soarelui $1 sfecla de zahăr. Am 

diversificarea
de 77 persoane și reducerea cu 
708 mii lei a cheltuielilor ma
teriale. Programul pe 1988 este 
structurat pe o serie de capitole, 
dintre cele mai importante a- 
mintind : modernizarea fluxuri
lor tehnologice. îmbunătățirea 
pregătirii tehnice a programării 
și lansării producției, raționali
zarea debitării materialelor. îm
bunătățirea activității de gospo
dărire a energiei și de întreți
nere a mijloacelor de producție.

Demnă de remarcat este. în 
primul rind. asimilarea tehnolo
giei de turnare a fontelor cu 
grafit nodular care asigură creș
terea productivității muncii si o 
mai mare flexibilitate progra
mului de producție pe linii de 
turnare mecanizate. Pe lingă e- 
forturile proprii de organizare, 
această tehnologie necesită și 
unele utilaje specifice. De ase
menea. pentru creșterea gradu
lui de prelucrare a produselor 
fabricate, secția de prelucrări 
mecanice a fost dotată cu noi 
utilaje, urmînd ca pe parcurs Să 
fie sporită zestrea tehnică a a- 
cestui sector cu alte instalații 
specifice. Se acționează totodată 
pentru extinderea și specializa
rea turnării in forme vidate, eli- 
minîndu-șe astfel din consum 
rășina turanică, care constituie 
un produs deficitar. în vederea 
îmbunătățirii transportului in
tern și aprovizionării ritmice a 
locurilor de muncă vor fi execu
tate un transportor interopera- 
țional pentru atelierul de curăță
torie și o Instalație de grun- 
duire. Un obiectiv deosebit de 
important al programului de 
modernizare ii constituie reali
zarea centralei de gazeificare a 
cărbunelui pentru producerea a- 
gentului termic tehnologic. Efi
cienta economică a programului 

„C.C.E.". Ne asigură continui
tatea prezentei pe marile sce
ne fotbalistice ale lumii. Cali
ficarea ne menține in atenția 
lumii fotbalistice și in priza 
Continuității competiționale la 
Cel mai înalt nivel. Iată de ce 
considerăm că noua performan
ță a Campioanei României este 
o nouă lecție mare din care 
Steaua, însăși, trebuie neapărat 
să tragă învățăminte, să-i în
țeleagă bine semnificațiile și să 
și-0 păstreze: dar este, totoda
tă, 0 lecție și pentru celelalte 
echipe fruntașe, ale noastre, 
din Care, dincolo de orgoliile 
de Club, trebuie să învețe.

VASILE CABULEA

P.S. Deoarece slntem con
vinși că In legătură cu acea 
seară de neuitat do pe „Ibrox 
Bark", din Glasgow, interesea
ză orice păreri competente, de 
lâ fața locului, mal ales cînd 
acestea sint neutre șl obiective, 
voi relata cititorilor noștri două 
declarații pe care mi le-au fă
cut, la masa presei,, doi ziariști, 
unul francez și unul italian, de 
la cele mai reputate cotidiene 
sportive din Europa:

MERIDIAN •
• JOI s-a disputat in Capi

tală meciul international amical 
de rugby dintre selecționatele 
divizionare ale României și Po
loniei. Rugbyștii români au ob
ținut victoria cu scorul de 65—10 
(29—6).
• LA SAPPORO, in Campio

natul Mondial de hochei pe 
gheață pentru juniori (grupa B) 
echipa României a întrecut cu 
scorul de 4—2 selecționata El
veției. Alte rezultate: Norvegia 
— Austria 5—2: Franța — Iugo
slavia 7—6.

In clasament conduce echipa 
Norvegiei cu 6 puncte, urmată 
de Franța, România, Elveția, 
cite 4 puncte, Iugoslavia și 0- 
landa cite 2 puncte, Japonia și 
Austria cite 1 punct.
• IN PRIMA ZI a turneului 

Internațional de polo pe apă de 
la Budapesta, echipa Dinamo 
București a întrecut cU scorul 
de 15—8 (3—1, 5—2, 3—2, 4—3), 
formația franceză Nisa. Princi
palul realizator al echipei ro
mâne a fost Vlad Hagiu, care 
a înscris 3 goluri.

Intr-un alt joc, BUSC Buda
pesta a dispus cu 13—10 (4—3,

trecuțl să pregătim șl să desfă
șurăm în detaliu flecare lucrare 
a campaniei de primăvară, nu- 
nînd accent pe reglarea corectă 
a utilajelor, dar $1 pe perfecțio
narea cunoștințelor profesionale. 
Experiența acumulată ne per
mite să aplicăm diferențiat teh
nologiile intensive, lmbunătățin- 
du-Ie în funcție de condițiile 
concrete din unitate".

în acest context., cultura cepei 
— unde s-au obținut, anul tre
cut. în medie, cite 25 tone pe 
fiecare din cele 400 ha — este 
un prim argument. Pentru acest 
an. arpagicul plantat în toamna 
trecută a avut dimensiuni mai 
mari decît cele tradiționale, cu 
un diametru cuprins Intre 14—21 
mm. în acest fel plantele rezis- 
tînd mal bine frigului și avînd 
mai mari rezerve de hrană. O 
atenție deosebită se acordă 
acum tratamentelor zilnice, pen
tru a se elimina riscul compro
miterii culturii din cauza boli
lor și dăunătorilor.

GHEORGHE CRIȘAN

reținut șt aici grija deosebită cu 
care se execută fiecare lucra
re, în primul rînd pe loturile 
semincere. Creșterea ritmului 
la tnsămlnțat este un obiectiv 
urmărit permanent pe ogoarele 
brăilene, care se realizează prin 
mobilizarea tuturor forțelor me
canice, prin prelungirea lucru
lui in cîmp pină la ore cît mai 
Urzii.

produselor
de modernizare si de perfecțio
nare a organizării pe 1988 se va 
materializa în obținerea unui 
spor de 26.3 milioane lei la pro
ducția marfă și reducerea cu 11 
milioane lei a cheltuielilor ma
teriale.

„Eforturile noastre nu se o- 
presc aici, ne spunea directorul 
unității. în actualul cincinal ne 
revine sarcina de a dubla pro
ductivitatea muncii. Or. aceasta 
nu se poate faoe decît printr-utt 
permanent efort de inteligență 
tehnică și de acțiune, capabil să 
transpună ideile în fluxul de 
producție. Avem în vedere per
fecționarea în continuare a teh
nologiilor de fabricație astfel in
cit, pînă in 1990. circa 80 la șută 
din producția de piese turnate 
să fie livrată beneficiarilor in 
stare epoșată".

Ca urmare, in secția prelu
crări mecanice s-a trecut deja lâ 
amplasarea pe spațiile existente 
a mașinilor agregat șl centrelor 
de prelucrare, urmind să fie a- 
menajată în perspectivă o linie 
automată. în secția turnătorie 
mecanică. s-a trecut la stabili
rea condițiilor tehnologice pen
tru montarea pe spatiile dispo
nibile a unor utilaje specifice 
care asigură creșterea gamei 
sortimentale a pieselor turnate 
din fontă cu grafit nodular. 
Așadar creșterea gradului de 
prelucrare are un rol decisiv în 
raportul producți e-productivita- 
te. De la simplele blocuri tur
nate din fontă, unitatea rimni- 
ceană a ajuns să execute și 
complexele operațiuni de epoSa- 
re și finisare. Acestea, adăugate 
lă celelalte succese, constituie 
argumente ferme că obiectivele 
anului 1988 vor fi exemplar în
deplinite.

• Erik Bielderman, trimisul 
special at ziarului „L’Equipe" : 
„Eram convins Că lh disputa CU 
Rangers, ciștig de cauză vâ 
avea Steaua. Urmăresc echipa 
română de mâl mulți ani și are, 
cu adevărat, SuperClasâ euro
peană. Cu atît mai mult regret, 
personal, faptul că echipa 
României, avînd In componen
ță jucători de Ia Steaua, nu a 
reușit calificarea lâ Turneul fi
nal al C.E. Ar fi meritat pe de
plin după JOC, după Valoare, 
după inteligență tactică!“

• Giancarlo Gâlavottt, co
mentator lâ „Gazzetta dello 
Sport": „Rezultat final just, ca
lificare logică. Era imposibil Ca 
Rangers să refacă după 0—2 
de la București, in fața unei e- 
chipe atît de puternică și va
loroase cum este Steaua. Sco
țienii au demonstrat voință și 
resurse fizice de nebănult, dar 
asta nu-i destuii La golul ro
mânilor atl comis grave efori de 
apărare, iar dacă acel penalty, 
la Hagi. era acordat, diferența 
dintre cele două echipe ar fi 
fost și mai evidentă. După 
mine Steaua va juca, din nou, 
finala campionilor europeni!"

MERIDIAN
3—2, 2—2, 4—3), de echipa Gll- 
fada (Grecia).

• TURNEUL FINAL al 
W.C.T. se va desfășura intre 29 
martie și I aprilie la Dallas 
(Texas), cu participarea urmă
torilor opt tenismani: Mats 
tVilander, Stefan Edberg (Sue
dia), Tim Mayotte, Brad Gil
bert (S.U.A.), Boris Becker 
(R.F. Germania), Pat Cash 
(Australia), Andres Gomez 
(Ecuador) ți Yannick Noah 
(Franța).

• PARTICIPANT!! la „Ma
rele Premiu" al Braziliei, pro
bă ce va Inaugura, la 3 aprilie, 
noua ediție a Campionatului 
Mondial de automobilism re
zervat piloților de formula I, 
au efectuat pe circuitul de la 
Jacarepegua un nou antrena
ment oficial. Cel mai bun timp 
l-a obținut brazilianul Ayrton 
Senna („McLaren-Hondâ"), cro
nometrat pe un tur in 1’30’* 
05/100. Rezultate bune aU mai 
realizat compatriotul său Nelson 
Piquet („Lotus-Honda"), italia
nul Riccardo Patrese („Wil- 
liams-Honda") și englezul De
rek Warwick („Arrows").

TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă mulțumesc dumneavoastră șl poporului român pentru 

cordialele felicitări transmise cu prilejul celei de-a 144-a aniversări 
a independenței noastre.

Adresez ceio mai bune urări de fericire personală pentru 
dumneavoastră și de progres continuu națiunii române.

JOAQUIN BALAGUER
Președintele Republicii Dominicane

DRUMURI IN CABINA
DE COMANDĂ

(Urmare din pag. 1)

tn sflrșlt a venit și ziua cea 
mare, adică prima in care au 
transportat călători. Cu o seară 
inainte pregătiseră garniturile. 
Apoi, s-au odihnit intr-unui 
dintre dormitoarele speciale 
pentru mecanici. La 4,30 Viorel 
Păsărică, in echipă Cu Gheorghe 
Gheorghe au pornit ca tren de 
control pentru verificarea liniei 
și a tunelului.

Ora 5,01 le va rămine o viață 
in memorie. Din cabina de co
mandă a ramei 05, cei doi me
canici manevrau plecarea in 
cursa numdrul 1 avtnd, din sta
ția Semănătoarea, primii... 5 că
lători.

tn jurul orei 8 peroanele de
veniseră neîncăpătoare. O mul
țime de oameni venise să vadă 
și să se plimbe cu acest mo
dern mijloc de transport. Pen
tru că cele 6 trenuri programa
te să circule in ziua aceea nu 
mai făceau față, au fost scoase 
pe linie toate cele 11 garnituri, 
mobilizindu-se astfel tot ce se 
putea mișca in materie de me
canici ți rame. La 8,30 primele 
echipe au ieșit din schimb. Nu 
au plecat acasă. S-au strîns cu 
toții in depou, comentind eve
nimentul, emoțtonați și mindri.

Dar prima ei a trecut, ca Și 
emoțiile ei, ca și întrebările 
puse de mereu alți și alți cu- 
noScuți și chiar necunoscuți. 
Kilometrii parcurși au trecut și 
ei de la Citeva teci la citeva 
sute pentru a ajunge .apoi la mii 
și zeci de mii pe ân. Au trecut 
și zilele și nopțile de serviciu, 
din care trei se disting clar in 
acești 9 ani pentru că s-au nu
mit revelion.

Cind nu e la serviciu, Viorel 
Păsărică se află lingă soție ți 
cei doi copii, o fată și un băle-1 
țel. Dacă timpul îi permite, se 
ocupă și de electronică aplicată, 
urmărește un meci al „Stelei" 
sau fuge 0 el la pescuit cu incd 
trei colegi.

Acum, după ce a fost promo
vat prin toate funcțiile filierei, 
a ajuns să răspundă de activi
tatea de instruire pe toată între
prinderea, coordonind cei 6 in
structori de specialitate. Sub 
îndrumarea lor se formează 
noile generații de mecanici, din
tre care cei mai mulți sint, ca 
virată, tul\25 de ani.

La finalul documentării mă 
invită la citeva drumuri alături 
de echipele de serviciu. „Ei, 
Emiliane, ia treci să văd ce ai 
trtvdțat", îi ipune tlndfului aju-

„Luat cu vorba, poți face, 
uneori, o mare confuzie"

(Urmare din pag. I) 
nu-î gindire, asta-l tragere de 
timp, refuz de a executa o a- 
nume lucrare.

— Vă considerați un condu
cător dur, dificil ?

— Pentru unii — da, pentru 
•Iții — nu; In unele momente 
— da, In altele — nu.

— Sinteți marca nr. 1 In În
treprindere. Și o poveste scrisă 
intr-o revistă v-a deconspirat 
că ați venit de la Alba Iulia la 
instalarea ca director in blue- 
jeans, faci nd autostopul.

— Costumul, cămașa albă și 
cravata le aveam Iii geaman
tan. Iar de întîrzierea trenului 
hu mă pot face vinovat. Cind 
am aflat că are trei ore întir- 
ziere, am luat o mașină s-ajung 
la 12 în Baia Mare, cînd eră șe
dința. Am ajuns la fără cinci și 
n-am avut timp să mă schimb.

— Cum era sau, mai corect, 
ce era întreprinderea pe vre
mea aceea ?

— Senstil istoric este ce va fi 
aici în ahul 2000. Și sensul poli
tic. Cei mâi mari oameni ai o- 
menifli au militat pentru o vi
ziune asupra Viitorului ți nu 
pentru corijarea trecutului. Is
toria este o sursă de învățămin
te, dar faptele noastre trebuie 
să se îndrepte spre viitor. Cu 
ati,t mai mult eu cît întîia func
ție a conducerii este previziu
nea. De fapt, ce Voiam să vă 
Spun: că ftîal avem încă pro
bleme de rezolvat în întreprin
dere. Personalul tehnico-ingl- 
neresc trebuie să învețe să des
fășoare o adevărată muncă de 
concepție tehnică, de proiectare 
tehnologică, deci o muncă pen
tru câre aU fost pregătiți; să 
nu-și caute satisfacții și como
dități într-o muncă pseudo- 
tehnică sau administrativă, A- 
Vem probleme Cu personalul 
muncitor privind participarea 
directă la adoptarea deciziilor. 
Trebuie să instaurăm o auten
tică și individuală răspundere 
pentru rezultatele muncii pro
prii. Asta obligă Ia mai mult. 
In primul rînd la permanenta 
perfecționare profestonală. la 
dezvoltarea nivelului de înțele
gere economică, politică a obiec

A METROULUI
tor de mecanic din echipa cu 
care plecăm de la stația Repu
blica. Emilian se așază pe scau
nul de comandă, iar mecanicul 
ii devine ajutor. Privind in lun
gul trenului oprit, ii spune „Se 
poate anunța" și Emilian anun
ță „Atenție, se închid ușile 
„Se poate închide" și Emilian 
Comandă închiderea. „Urmează 
stația... cu peron pe partea..." 
se aude in difuzoarele din va
goane. „E bine, se poate porniI" 
ii spune adevăratul mecanic și, 
apoi, „Liberă intrarea in tunel 
Cu maximum 60 de kilometri 
pe oră". Emilian repetă și el, 
cuvlnt cu cuvint semnificația 
semnalizărilor intllnite. Așa cere 
disciplina de conducere a me
troului. Accelerează pină aproa
pe de 60. Alunecăm însoțiți de 
zgomotul specific ramei, zgomot 
ce, pentru mecanic, este încă un 
indicator al funcționării diferi
telor compartimente ale garni
turii. înaintăm cu viteză prin 
tunelul care-șt schimbă forma 
de la oval, cel săpat de scut, la 
dreptunghiular, cel săpat prin 
decopertare. Urmează viraje, 
semnalizări de drum liber plan
tate din loc in loc- Se vede lu
mina din stația de sosire. Defi
lăm prin fața călătorilor și 
oprim lingă oglinda de control. 
Cronometrai din perete numără 
rapid cete 36 de secunde ale 
staționării. Comenzile și confir
mările se repetă. Pornim din 
nou.

tn tot-acest timp Viorel Păsă
rică privește atent tunelul și 
manevrele lui Emilian, iar eu 
notez ce văd și aud și, multă 
vreme, nu-l mai intreb nimic. 
Cu ochii minții mi-l Imaginez 
pe scaunul de mecanic, concen
trat, atent la tot ce se aude și 
se vede. Radlotelefonul Iși ciu
tă, din eind in cind, „melodia" 
de selectare a posturilor, tn ca
bină e o lumină palidă, iar afa
ră farurile macină întunericul, 
scoțind la iveală terasamentul, 
cabluri, semnale. Trecem pe sub 
Dîmbovița „fără umbrelă", cum 
spun mecanicii, și 0 nouă stație 
aleargă prin fața noastră. Oa
menii privesc spre cabină și îl 
văd pe instructor stind in pi
cioare, consuttlnd ceasul si gra
ficul de deplasare. Văzindu-l 
așa de tînăr, nici nu le poate 
veni in gind faptul că, pentru 
citeva secunde, au avut in față 
un adevărat pionier al acestei 
meserii, unul dintre acela Care, 
atunci cînd se va scrie istoria 
metroului bucureștean, va figura 
cu siguranță intr-una dintre pri
mele sale pagini.

tivelor Întreprinderii. Asta pre
supune, de asemenea, ca ți prin 
formele legiferate — legea ca
lității, legea maistrului, aplica
rea corectă a acordului global 
la nivel de formații — să creăm 
ți cadrul organizatoric propice 
răspunderii individuale. In ace
lași timp, avem încă probleme 
la nivelul conducerii Între
prinderii, secțiilor, formațiilor 
de lucru, probleme In a găsi cele 
mai bune căi de stimulare a 
inițiativei, de Întărire a respec
tului pentru muncă. Și ceea ce 
este ți mai important: crearea 
convingerii fiecăruia că statutul 
lui de demnitate ți respect in 
colectiv este legat de calitatea 
muncii proprii. Vreau să înțele
geți că avem încă destule de 
făcut! Și trebuie să le facem 
pentru că sfirșitul de cincinal 
nu-i deloc ușor. Trebuie să ex
portăm mâi mult, să fim mai 
competitivi, să cheltuim mal 
puțin, să gospodărim mai bitte 
utilajele, să dezvoltăm între
prinderea. De fapt, va trebui 
să ne perfecționăm munca, să 
ajungem la acea muncă adevă
rată făcută, cum spuneam, cu 
competență și orientată spre 
consecințe bune, pozitive. O 
muncă îndreptată spre risipă 
contrazice chiar ideea de muncă.

— Tovarășe director, am vor
bit foarte mult despre întreprin
dere și foarte pufin despre di
rector...

— Eh, directorul! Directorul 
trebuie adesea să-și mărunțeas- 
că puterile pentru ca oamenilor 
Să nu li se risipească produc
ția ! Gara ne dă vagoane cind 
are nU cind ne trebuie, amba
lajele vin cînd au ele chef, hu 
cind avem noi nevoie și așa 
mâi departe.

— Și, totuși, o explicație mă
car s-ar impune: prin Ce cre
deți că v-ați detașat pentru a 
fi numit, aOum vreo zece ani, 
director la vîrsta de 30 de ani?

— Nu știu ce să răspund, dar 
vreau să vă spun ideea Cu 
care am plecat in meserie și de 
care m-am ținut: totdeauna să 
faci mai mult decît limita infe
rioară a profesiei sau funcției 
tale.
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ÎNALTĂ PREȚUIRE, PROFUNDĂ SATISFACȚIE, ADEZIUNE DEPUNĂ EW DE REZULTATELE 
RODIE CE AU ÎNCUNUNAT VIZITELE OFICIALE DE PRIETENIE EFECTUATE DE TOVARĂȘA 
N1COLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN TARI AEE AFRICII

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Alături de întregul nostru 

popor, comuniștii, toti locuitorii 
județului Cluj, au urmărit cu 
sentimente de aleasă mlndrie 
patriotică desfășurarea vizitelor 
oficiale de prietenie întreprinse 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimata tovarășe Nlcolae 
Ceausescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceausescu, în Repu
blica Ghana, Republica Libe
ria, Republica Guineea și Re
publica Islamică Mauritania. își 
exprimă si cu acest prilej de
plina adeziune și unanima a- 
probare față de politica internă 
și externă pe care o promovați 
cu consecvență și abnegație re
voluționară la cirma partidului 
și țării, pentru progresul și 
prosperitatea patriei, pentru 
triumful păcii în lume, se 
arată in telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN CLUJ AL 
P.C.R.

înțelegind că prestigiul inter
național fără precedent de care 
se bucură astăzi România so
cialistă pe toate meridianele 
Terrei este indisolubil legat de 
pilduitoarea dumneavoastră ac
tivitate teoretică și practică de 
aproape 23 de ani la cîrma 
partidului șl țării, de cutezanța 
și fermitatea cu care acționați 
în favoarea păcii și securității 
mondiale, pentru destindere si 
dezarmare, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră, vă exprimăm, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. din adincul ființei 
noastre cele mai nobile senti
mente de recunoștință și grati
tudine pentru ceea ce gindiți, 
întreprindeți șl faceți spre bi
nele poporului român și al în
tregii umanități.

Comuniștii. toți locuitorii 
străvechilor meleaguri româ
nești ale Clujului împărtășesc, 
susțin și acționează cu fermita
te pentru ca' generoasele dum
neavoastră idei de pace, cola
borare și prietenie între po
poare să fie aplicate în viață 
și vă încredințăm, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. de 
hotărirea lor de a vă urma In 
fiind și faptă, de a munci cu 
pasiune și răspundere comu
nistă pentru Înfăptuirea exem
plară a sarcinilor ce le revin 
din politica internă și interna
țională a partidului și statului, 
de a ne integra în efortul ge
neral al poporului român pen
tru progresul multilateral șl 
înălțarea patriei noastre scum
pe pe noi culmi de progres și 
civilizație socialistă și comu-

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN CONSTANTA AL 
P.C.R. se spune: Comu
niștii, toți oamenii mun
cii din județul Constanța, a- 
semenea întregului popor, au 
urmărit- cu viu Interes și 
profundă mlndrie patriotică vi- 
«itâ oficială de prietenie pe 
Care dumneavoastră, mult 
Stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ați efec
tuat-o împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu în republicile 
Ghana, Liberia, Guineea și is
lamică Mauritania și aprobă în 
unanimitate, cu deplină satis
facție, rezultatele remarcabile, 
deosebit de fructuoase oare 
încununează acest nou dialog 
românesc la nivel înalt cu re
prezentanții de seamă ai acestor 
popoare de pe continentul afri
can.

Manifestările d« aleasă stimă, 
prețuire și caldă prietenie, at
mosfera sărbătorească cu care 
ați fost Întâmpinați pretutin
deni, pa parcursul vizitelor au 
dat și de această dată expresie 
Înaltei . aprecieri de oare se 
bucură în întreagă lume pro
eminenta dumneavoastră perso
nalitate, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ini
țiativele și acțiunile pe care le 
Întreprindeți pe plan mondial în 
vederea întăririi păcii, Înfăptui
rii dezarmării, promovării în
țelegerii Și cooperării intre na
țiuni și care au conferit Româ
niei Un înalt prestigiu interna
țional. Ele relevă totodată deo
sebita apreciere de care se 
bucură în lume contribuția de 
mare însemnătate a mult stima
tei tovarășe academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu Ia 
dezvoltarea științei, invățămin- 
tului și Culturii românești, 
multilaterala sa activitate pen
tru îmbogățirea tezaurului uni
versal de valori materiale șt 
spirituale.

Exprimindu-ne din nou ata
șamentul total față de politica 
internă și externă a partidului 
și statului la a cârei elaborare 
șl înfăptuire dumneavoastră 
aveți rolul determinant, vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
vom acționa, cu pasiune și 
dăruire revoluționară, pentru 
îndeplinirea neabătută la un 
înalt nivel calitativ, a sarcinilor 
ce ne revin din istoricele docu
mente ale Congresului al XIII- 
lea, din programul de luptă și 
muncă adoptat de Conferința 
Națională a partidului.

Tn telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN CO- 
VASNA AL P.C.R., se arată : 
Intr-o atmosferă de deplină a- 
probare șl vibrantă trăire pa
triotică. toți oamenii muncii, 
români și maghiari, din județul 
Covasna, alături de Întreaga 
națiune, au urmărit cU deose
bită satisfacție și nețărmurită 
mlndrie vizitele oficiale de 
prietenie pe care le-ați între
prins. împreună cu mult sti
mata tovarășă Elena Ceaușescu, 
In Republica Ghana, Republica 
Liberia. Republica Guineea și 
Republica Islamică Mauritania, 
o nouă și strălucită solie de 
pace și colaborare pe care ați 

purtat-o. In numele întregului 
nostru popor, pe pămint afri
can. o mărturie convingătoare 
a largii deschideri a politicii 
externe românești promovată 
cu atâta consecvență de dum
neavoastră, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general, 
în cei 23 de ani care au trecut 
de la Înnoitorul Congres al IX- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân.

Dorim să vă asigurăm și cu 
acest prilej, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că toți oamenii 
muncii din județul Covasna. in 
frunte cu comuniștii șînt ferm 
hotăriți să Îndeplinească, cu 
nesecat patos revoluționar și 
puternic elan patriotic, la del 
mai înalt nivel calitativ toate 
sarcinile ce ne revin pe anul 
1088 și pe întregul cincinal, cu 
convingerea nestrămutată că 
numai astfel vom contribui Ia 
înfăptuirea neabătută a mă
rețelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea, a mobi
lizatoarelor hotăriri ale Con
ferinței Naționale a partidu
lui. a îndemnurilor și orientări
lor de luminoasă perspectivă 
creatoare formulate de dum
neavoastră. cu inegalabilă clar
viziune științifică și pătrunză
toare gindire novatoare, pentru 
ridicarea scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România, 
pe culmile civilizației socialiste 
și comuniste.

Cu sentimente de înălțătoare 
mîndrie patriotică șl puternică 
satisfacție pentru rezultatele 
deosebit de rodnice cu care s-a 
încheiat noua și strălucita solie 
de pace și colaborare pe care 
ați purtat-o, împreună cu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. în Republica Ghana, 
Republica Liberia. Republica 
Guineea și Republica Islamică 
Mauritania, comuniștii, toți oa
menii muncii din județul Dîm
bovița vă adresează un profund 
și respectuos omagiu și iși ex
primă recunoștința fierbinte 
pentru activitatea neobosită pe 
care o desfășurați pe plan in
ternațional, pentru contribuția 
excepțională pe care o aduceți 
la afirmarea in relațiile dintre 
state a Încrederii și cooperării, 
la soluționarea constructivă, pe 
calea tratativelor, a problemelor 
complexe cu care se confruntă 
in prezent omenirea, se arată 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN DÎMBOVIȚA AL 
P.C.R.

Primirile călduroase ce v-au 
fost rezervate pretutindeni, 
înaltele onoruri cu care ați fost 
înconjurat, conferirea titlului 
de „Doctor Honoris Causa" al 
Universității Liberia, dumnea
voastră. mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, șl 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu. se adaugă cu stră
lucire numeroaselor mărturii da 
stimă și prețuire de care vă 
bucurați in întreaga lume pen
tru meritele dumneavoastră re
marcabile ca militant consecvent 
pentru dezarmare, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă, 
în care toți oamenii să aibă 
asigurat dreptul la muncă și 
învățătură, dreptul la viață.

Vă Încredințăm solemn, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, câ vom 
urma neabătut insuflețitorul 
dumneavoastră exemplu în în
făptuirea politicii partidului, a 
hotărîrilor Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului.

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din MINISTERUL EDU
CAȚIEI ȘI ÎNVAȚAMINTULUI, 
cadrele didactice, elevii și stu
denții patriei au urmărit cu 
profund interes și mlndrie pa
triotică strălucita desfășurare a 
vizitelor oficiale de prietenie pe 
care le-ați efectuat, împreună 
cu mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, în Republica Ghana, 
Liberia. Guineea și Republica 
Islamică Mauritania. Această 
nouă acțiune politică, de amplu 
răsunet internațional, se adaugă 
istoricelor inițiative pe care 
le-ați Întreprins de-a lungul 
anilor, in vederea dezvoltării șl 
adîncirii relațiilor României so
cialiste CU popoarele Africii, cu 
toate popoarele Iubitoare de 
pace.

Sintem mîndri că dumnea
voastră. mult iubite $1 stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
eirmaciul Înțelept âl destinelor 
noastre. „Eroul păcii", ați afir
mat cu putere, și de asta dată, 
dorința fermă a poporului 
român de a se trece concret la 
dezarmare generală, și. in pri
mul rlnd. Ia dezarmarea nu
cleară. pentru renunțarea la mi
litarizarea spațiului cosmic și 
oprirea experiențelor cu arme 
nucleare, care reprezintă grave 
pericole pentru Întreaga ome
nire. Istoria va reține la loc de 
Cinste. încrustate cu litere de 
aur. eforturile consecvente pe 
cate dumneavoastră le depuneți 
pentru ca in lumea de azi, in 
care există numeroase probleme 
litigioase, conflicte și stări de 
încordare, să se renunțe la calea 
armelor, să se asigure soluțio
narea tuturor conflictelor numai 
și numai pe calea tratativelor, 
pornindu-se permanent de la In
teresele păcii, de la dreptul fie
cărui popor de a se dezvolta 
liber și independent,

Exprimindu-ne într-un glas cu 
întreaga tară totala și entuzias
ta adeziune față de strălucitele 
rezultate ale vizitelor recent în
cheiate, față de documentele 
semnate, ne angajăm în fața 
dumneavoastră. conducătorul 
Iubit al partidului și statului, să 
nu precupețim nici un efort 
pentru traducerea în viață a 

orientărilor șl Indicațiilor pe 
care le-ați dat privind educarea 
și formarea pentru muncă și 
viață a tinerei generații, a poli
ticii interne și externe a țării 
noastre — jalonată de documen
tele Congresului al XIII-lea și 
ale Conferinței Naționale ale 
partidului.

Laolaltă cu întregul partid și 
popor, comimlstii. toți oamenii 
muncii din județul Dolj au ur
mărit cu viu interes, cu deplină 
satisfacție și legitimă mlndrie 
patriotică vizitele de prietenie 
in țările africane pe care le-ați 
întreprins. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. sub 
semnul aceleiași nobile si fer
me voințe ce vă caracterizează, 
de a conferi dimensiuni și mai 
cuprinzătoare relațiilor bilate
rale ale României cu toate sta
tele lumii, in interesul reciproc 
al înțelegerii, păcii și cooperă
rii internaționale, se arată în 
telegrama adresată de COMITE
TUL JUDEȚEAN DOLJ AL 
P.C.R.

Primirea deosebit de căl
duroasă ce v-a fost rezervată, 
deopotrivă, in Ghana. Liberia, 
Guineea si Mauritania, mani
festările de prietenie, înalta sti
mă și prețuire cu care ati fost 
înconjurat constituie o nouă si 
semnificativă recunoaștere a 
personalității dumneavoastră 
de excepție, a prestigiiilui de 
care vă bucurați pe plan mon
dial.

Exprimindu-ne întreaga ade
ziune la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, vă încredințăm și cu a- 
cest prilej, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că. urmind 
Insuflețitorul dumneavoastră 

■ DEPLINA APROBARE FAȚĂ DE NOUA SOLIE DE PACE, PRIETENIE Șl COLABORARE A 
ROMÂNIEI SOCIALISTE, UNANIMĂ ADEZIUNE FAȚĂ DE POLITICA INTERNA Șl EXTERNA A 
PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU ELABORATA Șl ÎNFĂPTUITĂ CU CONTRIBUȚIA INFLĂCA- 
RATULUI PATRIOT Șl REVOLUȚIONAR, EROUL PĂCII MONDIALE, TOVARĂȘUL NICOLAE 
CEAUȘESCU.

■ MANIFESTĂRILE DE ALEASĂ STIMA Șl CONSIDERAȚIE CU CARE AU FOST INTIM- 
PINAȚI INALȚII SOLI Al POPORULUI ROMAN PE PARCURSUL VIZITELOR EFECTUATE IN CELE 
PATRU ȚARI AFRICANE PRIETENE - GHANA, LIBERIA, GUINEEA Șl MAURITANIA - SINT DO
VEZI ALE PREȚUIRII Șl PRESTIGIULUI DE CARE SE BUCURĂ ROMANIA SOCIALISTĂ IN ÎN
TREAGA LUME.

■ TINERII PATRIEI, ALĂTURI DE ÎNTREGUL POPOR, IȘI EXPRIMĂ HOTĂRIREA DE A-ȘI 
ADUCE O CONTRIBUȚIE TOT MAI MARE LA TRANSPUNEREA IN PRACTICĂ A ISTORICELOR 
DOCUMENTE ALE CONGRESULUI AL XIII-LEA AL PARTIDULUI, LA CONTINUA ÎNFLORIRE A 
SCUMPEI NOASTRE PATRII SOCIALISTE.

exemplu de slujire a intereselor 
poporului, vom acționa cu în
treaga energie si capacitate 
pentru realizarea planului in 
industrie, cu prioritate a expor
tului. a celorlalți indicatori 
economici, pentru desfășura
rea optimă a campaniei agrico
le de primăvară, astfel incit, 
prin efortul nostru tenace, res
ponsabil. să asigurăm obținerea 
celor mai bune rezultate in a- 
cest ah hotăritor, creșterea 
contribuției județului la con
tinua dezvoltare și Înflorire a 
patriei.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GORJ AL P.C.R. și 
A CONSILIULUI POPULAR 
JUDEȚEAN se spune: Cu 
sentimente de nețărmurită 
dragoste si prețuire, cu cel 
mai profund respect, vă 
rugăm să ne îngăduiți să dăm 
glas, in numele comuniștilor, al 
tuturor celor ce trăiesc si mun
cesc in Gorj. aprobării unanime, 
înaltei aprecieri a rezultatelor 
vizitelor oficiale de prietenie 
întreprinse împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în cele 
patru state de pe continentul 
Africii — Republica Ghana, 
Republica Liberia. Republica 
Guineea. Republica Islamică 
Mauritania, eveniment politic de 
largă rezonanță internațională, 
care deschide noi perspective 
cooperării și colaborării pe 
tărim economic, științific și teh
nic. servind intereselor comune, 
cauzei păcii, destinderii și secu
rității în intreaga lume.

împreună cu întregul nostru 
popor, am urmărit cu îndreptă
țită mîndrie patriotică, cu deo
sebit respect și admirație, vasta 
activitate desfășurată de dum
neavoastră pe parcursul acestui 
nou itinerar, cordialitatea întâl
nirilor și dialogurilor la nivel 
Înalt, ambianta sărbătorească și 
manifestările de fierbinte ospi
talitate din partea populației, 
distinsele titluri si onoruri con
ferite dumneavoastră, tovarășei 
Elena Ceaușescu. Ele se consti
tuie în grăitoare mărturii ale 
respectului și prețuirii de care 
Se bucură România si președin
tele ei pe toate meridianele lu
mii, a voinței poporului român 
de ă conlucra activ pentru apro
fundarea relațiilor bilaterale si 
creșterea contribuției statelor și 
popoarelor noastre la instaura
rea unor raporturi trainice, ba
zate pe înțelegere, respect reci
proc și colaborare multilaterală, 
in favoarea destinderii și păcii 
pe planeta noastră.

însuflețiți de cele mal alese 
sentimente de profundă dragos
te și prețuire, oamenii de artă 
și cultură din țara noastră, 
activiștii CONSILIULUI CUL
TURII SI EDUCAȚIEI SOCIA
LISTE, alături de întregul 
popor, au urmărit cu viu interes 

șl adincă recunoștință strălucita 
solie de pace transmisă cu 
ocazia vizitelor oficiale de prie
tenie pe care le-ați efectuat 
împreună eu tovarășa Elena 
Ceaușescu în țări ale Africii.

Dialogurile purtate la cel mai 
înalt nivel în Republica Ghana, 
Republica Liberia, Republica 
Guineea și Republica Islamică 
Mauritania, înțelegerile și acor
durile convenite, comunicatele 
comune semnate cu aceste pri
lejuri se înscriu ca momente 
de însemnătate istorică în cro
nica relațiilor de prietenie cu 
aceste țări, bazate pe egalitate 
in drepturi, respect al indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestec In treburile interne 
și avantaj reciproc, reconfir- 
mind in mod strălucit justețea 
politicii partidului și statului 
nostru. Inițiativele și acțiunile 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, puse in slujba con
lucrării și colaborării cu toote 
popoarele lumii.

Mobilizați de minunatul dum
neavoastră exemplu de patriot 
și luptător înflăcărat pentru 
triumful cauzei socialismului, 
pentru instaurarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră, ne exprimăm ho- 
tărîrea de a acționa cu toată 
energia și cutezanța noastră re
voluționară pentru a ne duce la 
bun sfîrșit sarcinile de inaltă 
răspundere ce ne revin în do
meniul educației politico-ideo
logice a maselor, al formării 
conștiinței lor comuniste, de 
militanți activi pentru edifica
rea socialismului și comunismu
lui in România.

Odată cu omagiul nostru 
fierbinte, prilejuit de succesul 

remarcabil al noului itinerar al 
păcji in țări ale continentului 
african, vă asigurăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că nu vom 
precupeți nici un efort pentru 
transpunerea in viată a mărețe
lor obiective stabilite de Con
gresul al XIII-lea și Conferința 
Națională ale partidului, care 
vor conduce scumpa noastră 
patrie pe noi culmi de civilizație 
și progres.

în aceste zile de amplă vibra
ție patriotică, comuniștii, toti 
locuitorii județului Iași, aseme
nea întregului popor, au urmărit 
Cu Viu interes, deplină satisfac
ție Și profundă mindrie patrio
tică desfășurarea vizitelor ofi
ciale de prietenie efectuate de 
dumneavoastră, mult stimate 
și Iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, în Repu
blica Ghana, Republica Liberia, 
Republica Guineea, Republica 
Islamică Mauritania, dind o 
înaltă apreciere rezultatelor În
registrate in adîncirea continuă 
a colaborării pe plan politic, 
economic, tehnlco-știintific, cul
tural si în alte domenii, modu
lui strălucit în care ați dat ex
presie, încă o dată, gîndurilof și 
idealurilor de pace, prietenie si 
Colaborare pe care le nutrește 
poporul român față de toate 
statele lumii — se arată in tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN IAȘI AL P.C.R. și A 
CONSILIULUI POPULAR JU
DEȚEAN.

Dialogul fructuos la cel mai 
înalt nivel, semnarea unor do
cumente de mare importantă, 
întâlnirile cu personalități de 
frunte ale vieții politice, eco
nomice șl cultural-științlflce re
flectă interesul profund al aces
tor țări de a dezvolta colabora
rea pe multiple planuri cu 
România socialistă In avantajul 
reciproc, spre binele și prospe
ritatea popoarelor noastre.

Exprimîndu-ne și cu acest 
prilej atașamentul nețărmurit 
față de politica promovată cu 
hotărîre și adincă principialitate 
de partidul nostru pe plan in
tern șl extern, vă asigurăm, șl, 
totodată, ne angajăm solemn, 
mult iubite șl stimate tovarășe 
secretar general, efi vom acționa 
într-un spirit de inaltă răspun
dere comunistă pentru transpu
nerea In viată a hotărîrilor 
Conferinței Naționale a partidu
lui. pentru a realiza planul si 
angajamentele asumate Pe acest 
an. că vom face totul pentru a 
crea condiții trainice înfăptuirii 
integrale a prevederilor actua
lului cincinal, sporindu-ne ast
fel contribuția la edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate în scumpa noastră 
patrie — Republica Socialistă 
România.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii, locuitorii SECTORULUI 

AGRICOL ILFOV, din adincul 
inimii lor dau expresie celor 
mai calde și vii sentimente de 
aleasă stimă. înaltă prețuire și 
recunoștință față de dumnea
voastră. mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
înflăcărat patriot revoluționar, 
eminent conducător al partidu
lui și statului, ctitorul Româ
niei socialiste moderne, marele 
Erou între eroii neamului, ge
nial ginditor și om politic, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, care vă 
consacrat! eroica viață și acti
vitate fericirii poporului român, 
cauzei păcii si colaborării în 
lume.

Ne exprimăm profunda ade
ziune față de vizita oficială de 
prietenie efectuată de dumnea
voastră. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. în republicile 
africane Liberia. Ghana, Gui
neea și Islamică Mauritania, 
fată de rezultatele rodnice ale 
convorbirilor oficiale ce au 
avut loc cu acest prilej, care 
au pus cu pregnanță în lumină 
trăinicia și caracterul rodnic al 
relațiilor de strînsă colaborare 
dintre popoarele român, libe
rian. ghanez. guineez și mauri- 
tanian. Totodată, exprimăm de
plina aprobare față de aceste 
vizite care exprimă voința co
mună de a conferi dimensiuni 
tot mai largi conlucrării Româ
niei cu toate popoarele lumii, 
atât pe plan bilateral cît și In 
sfera vieții internaționale. în 
interesul reciproc al cauzei ge
nerale a păcii, înțelegerii și 
cooperării.

Vă adresăm mulțumirile 
noastre, sentimentele de alea
să stimă și prețuire, mult iubite 
Si stimate tovarășe secretar 

general, pentru consecventa Cu 
care expuneți de fiecare dată 
concepția Partidului Comunist 
Român asupra problemelor 
fundamentale ale epocii con
temporane. asupra necesității 
unirii tuturor forțelor politice 
realiste. în interesul progresu
lui. al afirmării libere, inde
pendente a popoarelor, al păcii.

La reîntoarcerea din vizitele 
oficiale pe care dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. le-ati efectuat în Re
publica Ghana. Republica Libe
ria, Republica Guineea si Repu
blica Islamică Mauritania, cu 
profund respect vă rugăm să 
primiți cele mai calde felicitări 
și recunoștința fierbinte ale co
muniștilor. ale tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire do 
naționalitate din județul Har
ghita. pentru modul strălucit in 
care ați dat expresie voinței de 
prietenie, colaborare si pace ale 
poporului român. împreună cu 
urarea pornită din adincul ini
milor noastre de „Bun venit" pe 
pămtntul scump al patriei noas
tre — se spune In telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
HARGHITA AL P.C.R.

Aprecierile elogioase formula
te șl cu acest prilej la adresa 
politicii externe a României sint 
o confirmare elocventă a realis
mului și justeței principiilor 
promovate cu consecvență de 
țara noastră in relațiile inter
naționale. a recunoașterii și 
prețuirii laborioasei dumnea
voastră activități pe arena mon
dială.

Mindri de a trăi in această 
epocă cu cele măi profunde 
transformări și impresionante 
Împliniri din multimilenara is
torie a patriei, epoca ce vă 
poartă cu deplin și indreptătit 
temei numele, vă asigurăm incă 
o dată, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că, 
însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu de devota
ment patriotic șl revoluționar, 
nu vom precupeți nici un gfort 
pentru a pune toate energiile și 
forțele creatoare in slujba in* 
făptuirii exemplare a sarcinilor 
de mare răspundere ce ne revin 
tn acest an și in actualul cinci
nal. contribuind prin fapte de 
muncă și devotament la fău
rirea societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

CONSILIUL POLITIC SU
PERIOR AL ARMATEI, orga- 
hele și organizațiile de partid 
și ale U.T.C., dind glas senti
mentelor de profundă stimă și 
nemărginită recunoștință, de 
aleasă prețuire ale comuniști
lor și uteciștilor, ale tuturor 
fiilor patriei aflatl la datorie 
sub drapelul tricolor, vă adre
sează. din adincul inimii, un 
fierbinte și respectuos „Bun 

venit 1“ din strălucita solie de 
pace și prietenie pe care ați 
intreprins-o, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în 
unele țări din Africa.

Convorbirile la cel mai Înalt 
nivel, acordurile realizate și do
cumentele comune semnate cu 
acest prilej deschid largi per
spective extinderii colaborării 
pe tărim politic, economic, ști
ințific, cultural și în alte do
menii Intre România și țările 
vizitate, reprezentând, in același 
timp, o valoroasă contribuție la 
dezvoltarea conlucrării și coope
rării cu țările in curs de dez
voltare, la înfăptuirea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

înaltele titluri ce v-au fost 
conferite de Universitatea Libe
ria reprezintă o nouă și grăitoa
re confirmare a elogioaselor 
aprecieri pe care opinia publică 
internațională, poporul liberian 
le dau prodigioasei activități 
teoretice și practice a dumnea
voastră și a tovarășei Elena 
Ceaușescu. generos consacrata 
Înfloririi României socialiste, 
nobilelor Idealuri și aspirații de 
pace, prietenie și progres ale 
popoarelor lumii.

Vă încredințăm, tovarășe 
comandant suprem, că organele 
și organizațiile de partid, În
tregul personal vor milita 
neobosit pentru îndeplinirea 
exemplară a prevederilor Direc
tivei privind pregătirea militară 
și politică a armatei, creșterea 
continuă a capacității combati
ve a unităților și marilor uni
tăți. Îndeplinirea ireproșabilă a 
tuturor sarcinilor și obiectivelor 
oe ne revin In economia națio
nală. in toate domeniile vieții 
sociale. afirmarea armatei ca 

inaltă școală de pregătire po- 
litico-eduoatâvă și culturală, 
astfel incit oștirea să fie gata 
in orice moment să apere. Îm
preună cu poporul. cuceririle 
revoluționare, independenta, su
veranitatea și integritatea teri
torială ale scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

Asemenea întregului nostru 
Î>artid și popor, comuniștii, toți 
ocuitorii județului Maramureș, 

animați de cele mai profunde 
sentimente de dragoste, de ne
mărginit respect și recunoștință 
ce le nutresc față de dumnea
voastră, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
genial conducător al partidului 
și poporului nostru, ilustră per
sonalitate politică a lumii con
temporane. față de mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu — 
eminent om politic și savant 
de largă recunoaștere mondială, 
dau o inaltă apreciere rezulta
telor fructuoase al vizitelor 
oficiale de prietenie pe care 
le-ați efectuat in Republica 
Ghana, Republica Liberia, Re
publica Guineea șl Republica 
Is’amică Mauritania, eveniment 
remarcabil âl vieții politice in-v 
ternaționale, se arată in tele
grama adresată de COMITETUL 
JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL 
P.C.R.

Dind glas deplinei aprobări a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, ne 
angajăm In mod solemn și vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că, 
însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu de devo
tament revoluționar și patrio
tic, nu ne vom precupeți nici 
un efort și ne vom pune toate 
energiile creatoare In slujba 
realizării exemplare a sarcinilor 
ce ne revin din documentele 
Congresului al XIII-lea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului, a indicațiilor pe care ni 
le-ați dat la recentele foruri 
ale democrației noastre munci- 
torești-revoluționare, a sarcini
lor de plan pe anul 1988. ca să 
obținem cele mai bune rezultate 
In industrie, agricultură, în 
toate domeniile de activitate 
pentru a ne spori contribuția la 
înaintarea fermă a patriei noas
tre dragi, România socialistă, 
pe drumul progresului șl civi
lizației.

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN OLT 
AL P.C.R. se arată : Cu cele 
mal alese sentimente de adincă 
mîndrie patriotică și viu interes, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Olt. asemenea în
tregului nostru popor, au luat 
cunoștință cu deosebită satis
facție de rodnicele rezultate ale 
vizitelor oficiale de prietenie 
efectuate de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 

' Nicolae Ceaușescu. împreună cu 

mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. în Republica Ghana. 
Republica Liberia. Republica 
Guineea și Republica Islamică 
Mauritania.

Dind glas aprobării noastre 
depline fată de noua solie de 
pace, prietenie și colaborare a 
României socialiste, ne expri
măm adeziunea unanimă la po
litica internă și externă a parti
dului și statului nostru elabo
rată și Înfăptuită cu contribuția 
dumneavoastră determinantă, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. înflăcărat 
patriot șl revoluționar clarvăză
tor. genial conducător de partid 
și de stat, erou ai păcii mon
diale.

Și cu acest minunat prilej 
aducem un fierbinte omagiu 
mult stimatei tovarășe academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, remarcabil om poli
tic. savant de largă recunoaș
tere internațională, care iși adu
ce o contribuție de marț însem
nătate la fundamentarea și 
realizarea luminoaselor progra
me de dezvoltare multilaterală 
a patriei, la înflorirea științei, 
invătămîntului și culturii, la în
făptuirea celor mai nobile idea
luri de progres și civilizație ale 
omenirii.

Vă asigurăm că nu vom pre
cupeți nici un efort pentru a 
transpune neabătut în viață 
valoroasele dumneavoastră in
dicații și orientări date la 
recentele plenare ale Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii, 
Consiliului Național al Agricul
turii. la Conferința pe țară a 
președinților consiliilor populare, 
la ședințele Cemitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. că 
vom munci cu pasiune și abne
gație pentru a obține noi și 
importante succese in întreaga 
activitate, omagiind prin fapte 
eroicul dumneavoastră exemplu 
de revoluționar consacrat inte
reselor fundamentale ale po
porului.

Cu sentimente de înaltă vibra
ție patriotică. ‘ comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul Satu 
Mare. împreună cu întreaga na
țiune. iși exprimă bucuria de
plină și satisfacția profundă 
față de rezultatele deosebit de 
rodnice ale noii și strălucitei 
solii de pace, prietenie și cola
borare pe care ati întreprins-O, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în unele țări de pe 
continentul Africii — se arată in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN SATU MARE AL 
P.C.R.

Ne exprimăm, totodată, via 
satisfacție și adeziunea unanimă 
față de poziția principială, a 
cărei justețe este mereu validată 
de viață, pe car» ați manifes
tat-o și In cursul convorbirilor 
la Înalt nivel tn țările vizitate, 
subliniind necesitatea soluționă
rii problemelor complexe ale 
lumii contemporane ne cal» 
pașnică, prin participarea activă 
în viața internațională. în de
plină egalitate, a tuturor state
lor, fără deosebire de mărime, 
nivel de dezvoltare economică 
sau de orinduire social-politi- 
că, a intensificării eforturilor 
pentru lichtdarea subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini 
economice, care să asigure pro
gresul mat rapid al tuturor sta
telor. și în primul rlnd al celor 
rămase In urmă.

Avînd mereu viu în Conștiințe 
șf tn inimi exemplul clocotitoa
rei activități pe care o desfășu
rat! dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ge
nial ctitor de tară nouă, neobosit 
militant pentru asigurarea păcii 
în lume, precum și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, vă Încredințăm 
că nu vom precupeți nici un 
efort pentru traducerea In viață 
a prețioaselor orientări și in
dicații pe care în permanentă ni 
le dati. pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce ne 
revin pe acest an și pe întregul 
cincinal. pentru înfăptuirea 
neabătută a hotărîrilor Congre
sului al XlII-lea și ale Confe
rinței Naționale ale partidului, 
spre a asigura merșul ferm al 
României pe calea edificării so
cietății socialiste și comuniste. 

Tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general âl Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
l-au mai fost adresate, de asemenea, un mare număr de tele
grame din partea unor comitete municipale, orășenești și co
munale de partid, ministere, instituții centrale, organizații de 
masă și obștești, a numeroase colective de oameni al muncii 
din unități industriale si agricole, institute de cercetare și pro
iectare. institut!! de știință, cultură, artă, Invățămint și ocro
tirea sănătății, din alte sectoare de activitate.

în telegrame se dă o inaltă apreciere rezultatelor vizitelor 
oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. in țări din Africa, re- 
levindu-se că întâlnirile la nivel inalt, care au avut loc cu 
șcest prilej, reprezintă, prin rezultatele lor rodnice, evenimente 
de o deosebită însemnătate in amplificarea telațiilor de priete
nie și colaborare dintre România și țările respective, o nouă 
și grăitoare manifestare a politicii externe românești de slujire 
consecventă a cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

în telegrame se subliniază că primirea călduroasă, priete
nească făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu in țările vizitate constituie o expresie elocventă a 
stimei și înaltei considerații față dc președintele Republicii 
Socialiste România, pentru activitatea sa prodigioasă pusă in 
Slujba intereselor vitale ale întregii omeniri. înfăptuirii dez
armării generale și In primul rind a dezarmării nucleare, edifi
cării unor noi raporturi democratice intre state, respectării in
dependenței și suveranității fiecărui popor, instaurării in lume 
a unui climat de destindere, securitate, încredere și largă con
lucrare intre națiuni.

Telegramele dau expresie sentimentelor de fierbinte dragoste, 
aleasă prețuire și nemărginită recunoștință pe care toti cetă
țenii patriei le nutresc fată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul strălucit și clarvăzător âl României socialiste moderne, 
care și-a consacrat intreaga viată înfăptuirii celor mâi scump» 
idealuri ale poporului nostru de progres și prosperitate, de pace, 
libertate șl independență națională.

Reaflrmindu-șl șt cu acest prilej totala adeziune ia politica 
Internă și externă a partidului șl statului nostru, semnatarii 
acestor vibrante mesaje se angajează. In numele oamenilor 
muncii de pe intreg cuprinsul tării, șă muncească cu abnegație, 
In spirit revoluționar pentru îndeplinirea exemplară a tuturor 
sarcinilor ce le revin din hoiăririie Congresului a! XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale partidului, pentt-u continua propășire 
a patriei.

intr-o lume a păcii, prieteniei 
și colaborării intre popoare.

Comuniștii, Întregul efectiv al 
DEPARTAMENTULUI SECU
RITĂȚII STATULUI, asemenea 
tuturor cetățenilor patriei, au 
urmărit cu viu interes și 
nețărmurită satisfacție vizitele 
oficiale de prietenie Întreprinse 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, In 
Republica Ghana, Republica 
Liberia, Republica Guineea și 
Republica Islamică Mauritania, 
eveniment cu profunde semnifi
cații în cronica relațiilor inter
naționale ale României socia
liste care constituie o nouă și 
elocventă expresie a politicii 
externe românești consacrate 
făuririi unei lumi mai drepte și 
mai bune.

Cadrele Departamentului Secu
rității Statului își reafirmă și 
cu acest prilej totala și deplina 
adeziune la politica internă și 
externă a partidului și statului, 
care corespunde in cel mai 
înalt grad intereselor fundamen
tale ale poporului român, adinca 
admirație și profunda recunoș
tință pentru eroica dumneavoas
tră activitate dedicată exemplar 
slujirii cu nemărginit devota
ment și inegalabilă abnegație 
celor mai nobile idealuri de li
bertate, dreptate, independentă 
și pace ale poporului român.

Vă raportăm că întregul efec
tiv al securității statului, im- 
preună cu toți oamenii muncii, 
in indestructibilă unitate în 
jurul gloriosului nostru partid 
comunist, al dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, marele erou între 
eroii neamului, genialul strateg 
și făuritor al României moder
ne. vom face totul pentru în
făptuirea neabătută a istoricelor 
hotăriri ale Congresului al 
XIII-lea și ale Conferinței Na
ționale ale partidului, sporin
du-ne permanent contribuția la 
apărarea cu fermitate. împreună 
cu poporul, sub conducerea 
partidului, a securității Statului, 
a independentei, suveranității și 
integrității scumpei noastre 
patrii. Republica Socialistă 
România.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN TIMIȘ 
AL P.C.R., se spune : însuflețiți 
de sentimentele de fierbinte 
dragoste, adine respect și ne
mărginită recunoștință cu care 
comuniștii, toti oamenii muncii 
din județul Timiș vă încon
joară pe dumneavoastră, cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân, care, prin cutezanța re
voluționară. prin înțelepciunea 
și luciditatea cu care conduceți 
destinele patriei, ați făcut ca 
humele Român'ei socialiste să 
fie rostit cu respect in intreaga 
lume, dind epocii pe care o 
trăim un nume de slavă, sîn- 
tem fericiți să exprimăm din 
toată inima deplina satisfacție 
și mlndrie patriotică față de 
rezultatele deosebit de fruc
tuoase ale vizitelor oficiale de 
prietenie pe care le-ati efec
tuat. împreună cu mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu, in 
unele tării ale Africii.

Mobilizați cu întreaga energie 
și forță creatoare pentru înfăp
tuirea istoricelor hotăriri ale 
Congresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidu
lui de a obține în acest an cele 
mai bune rezultate din actualul 
cincinal, noi. toti cei ce trăim 
și muncim pe meleagurile timi- 
șene. avînd permanent In gîn- 
duri și inimi Insuflețitorul dum
neavoastră exemplu de muncă, 
abnegație și dăruire comunistă, 
reinnoim. mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, legâ- 
mintul revoluționar de a vă 
urma neabătut prețioasele o- 
rientări si indicații, contribuind 
plenar la triumful măreței 
opere de edificare a socialismu
lui și comunismului pe pămin- 
tul scump al patriei. Republica 

Socialistă România.
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Conflictul dintre Iran 

și Irak examinat in
încheierea manifestărilor din cadrul

COLABORARE INTERNAȚIONALA
Consiliul de Securitate 

al O.N.U.

(Urmare din pag. I)
nerar african al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
pe primul plan se situează 
însemnătatea acestuia pentru 
dezvoltarea relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre 
România și țările vizitate. Sub 
acest aspect, dialogul Ia cel 
mai înalt nivel, promovat cu 
consecventă și înaltă princi
pialitate de președintele 
Nicolae Ceaușescu, s-a soldat 
cu rezultate rodnice, cu im
portante înțelegeri menite a 
deschide noi și ample perspec
tive relațiilor bilaterale, a le 
conferi stabilitate și durabili
tate, în domenii de interes 
cum sint schimburile econo
mice, comerciale, tehnico-ști- 
ințifice. in sfera culturii și 
învățămîntului etc. Desfășu
rate într-o atmosferă de lucru, 
vizitele, convorbirile care au 
avut loc, au ocazionat nu nu- 

. mai exprimarea hotărârii păr
ților de a conferi noi dimen
siuni conlucrării bilaterale, 
dar s-au soldat și cu impor
tante înțelegeri concrete în a- 
ceastă direcție. Astfel, in 
cursul dialogului purtat la 
Accra s-au convenit creșterea 
volumului schimburilor co
merciale dintre România și 
Ghana, precum și intensifica
rea acțiunilor de cooperare in 
industrie, agricultură, minerit, 
in sectorul petrolier șl în alte 
domenii. La Monrovia, voința 
comună de a se asigura o e- 
voluție mereu ascendentă â 
raporturilor româno-liberiene 
s-a concretizat în decizii de 
mare însemnătate privind 
sporirea și diversificarea 
schimburilor comerciale, dez
voltarea cooperării în agricul
tură. industria alimentară și 
pescuit, precum și în domenii 
cum sint mineritul, geologia, 
silvicultura. industrializarea 
lemnului, transporturile, con
strucțiile de drumuri și căi 
ferate. Construcțiile 
formarea cadrelor de 
liști etc. A fost 
totodată Protocolul 
punerea în aplicare a Acordu
lui pe termen lung de dezvol
tare a cooperării economice și 
tehnice și a schimburilor co
merciale dintre România și 
Liberia. Legăturile economice 
ale României cu Guineea vor 
înregistra, de asemenea. un 
curs ascendent după recente
le convorbiri la cel mai înalt 
nivel de la Conakry, prin in
tensificarea schimburilor co
merciale. priri cooperarea mai 
strînsă in domeniile industriei, 
mineritului, geologiei, trans
porturilor. agriculturii, silvi
culturii și industrializării lem
nului. pescuitului, sănătății 
etc. Pe aceeași linie, a unor 
rezultate concrete și fructuoa
se se înscrie și vizita în Ma
uritania. înțelegerile conveni
te în legătură cu sporirea 
fluxurilor comerciale și co
operarea în sectoare ca indus
tria. mineritul, agricultura, 
construcțiile, transporturile și 
telecomunicațiile, fiind însoți
te de semnarea unor impor
tante documente cum sînt un 
Aide-Memoire privind dezvol
tarea în continuare a coope
rării economice și tehnice și 
intensificarea schimburilor co- 

‘ merciale. precum și Acordul 
intre Guvernul Republicii So
cialiste România și Guvernul 
Republicii Islamice Maurita
nia privind promovarea și ga
rantarea reciprocă a investiții
lor.

Iată așadar citeva repere ce 
se constituie in tot atîtea ar
gumente ale rodniciei dialogu
lui la cel mai înalt nivel des-

< _____________

navale, 
specia- 
semnat 
privind

fâșurat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, pe 
pămîntul Africii. Aducînd 
contribuții valoroase la am
plificarea relațiilor bilaterale 
ale României cu Ghana, Li
beria, Guineea și Mauritania, 
recentul itinerar african al 
înaltei solii românești întru
nește, în egală măsură, va
lențele unui eveniment de 
prim plan al actualității po
litice mondiale. Interesul larg 
polarizat de cele patru vizite 
ilustrat de amplele și elogi
oasele comentarii de presă 
care le-au însoțit, a fost pe 
deplin justificat de modul 
exemplar în care România, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
înțeleg să pună în practică 
valorile, tezele și orientările 
de politică externă ale țării, 
în deplin consens cu marile 
deziderate ale păcii, priete
niei, colaborării și progresu
lui. In condițiile dificile in 
care pe arena mondială se in
tensifică practicile nocive ale 
capitalului finanziar-bancar, 
de jaf și exploatare neocolo- 
nialistă, cu consecințe drama
tice asupra situației țărilor în 
curs de dezvoltare. România 
a făcut și cu prilejul recen
telor vizite, dovada vie a po
liticii sale consecvente de 
sprijinire a eforturilor de 
progres desfășurate de tinere
le state independente, a voin
ței de a coopera cu acestea 
pe baza aplicării ferme a 
principiilor egalității depline 
în drepturi, independenței și 
suveranității naționale, nea
mestecului în treburile inter
ne, respectului și avantajului 
reciproc, renunțării la forță 
și la amenințarea cu forța, a 
dreptului fiecărei națiuni de 
a se dezvolta de sine stătă
tor, în conformitate cu in
teresele și aspirațiile sale le
gitime. Practic, promovînd a- 
semenea relații cu țările in 
curs de dezvoltare, cu toate 
statele lumii, România socia
listă își aduce o contribuție 
concretă, de mare valoare, la 
așezarea pe baze noi a rela
țiilor economice și politice, 
la instaurarea unei noi ordini 
internaționale.

Așa mm se subliniază și în 
comunicatele comune semna
te in cursul vizitelor, o atenție 
deosebită a fost acordată în 
cadrul convorbirilor oficiale 
complexei problematici a 
vieții internaționale. Preocu
pare firească întrucît, după 
cum se evidenția și în timpul 
dialogului la cel mai înalt 
nivel, planurile și programe
le țărilor noastre, ca de altfel 
ale tuturor popoarelor, pre
supun un climat internațional 
ferit de amenințarea distru* 
gerii într-o conflagrație nu
cleară, un climat de destin
dere, securitate și înțele
gere. în acest context, paralel 
cu exprimarea îngrijorării 
față de fenomenele grave care 
se mențin în viața planetei, 
a fost exprimată teza de o 
deosebită valoare potrivit că
reia, în actualele condiții in
ternaționale, problema fun
damentală a epocii noastre o 
constituie trecerea urgentă și 
hotărî tă la dezarmare, in 
primul rînd la dezarmarea nu
cleară, asigurarea dreptului 
suprem al popoarelor la viață, 
la pace, la o existență liberă 
și demnă. S-a apreciat. în 
context, că semnarea Trata
tului sovieto-american cu pri
vire la lichidarea rachetelor 
nucleare cu rază medie și 
măi scurtă de acțiune con
stituie un eveniment cu pro
funde semnificații, dar că el 
trebuie însoțit cu noi măsuri

în direcția reducerii cu 50 la 
sută a arsenalelor strategice 
nucleare, a încetării experien
țelor nucleare și militarizării 
Cosmosului, lichidării totale a 
tuturor armelor nucleare și 
de distrugere în masă, redu
cerii drastice a armelor con
venționale, efectivelor și chel
tuielilor militare. Amplul ecou 
al măsurii adoptate în 1986 
de România, din inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
de reducere unilaterală cu 5 
la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor milita
re ale țării și-a găsit o nouă 
și elocventă ilustrare și cu 
prilejul dialogului politic din 
cele patru țări africane, con
ducătorii acestora dînd o înal
tă apreciere acestei acțiuni 
românești de pionierat și cu 
o puternică valoare exempla
ră.

Alături de situația din Eu
ropa, de sublinierea necesită
ții edificării unui climat au
tentic și ireversibil de destin
dere, securitate și cooperare 
între națiunile europene, o 
atenție deosebită a fost ra
cordată evoluțiilor politice de 
pe continentul african. în a- 
cest cadru, prin vocea de înal
tă autoritate a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, România 
și-a reafirmat, alături de con
ducătorii statelor vizitate, 
sprijinul ferm față de efortu
rile popoarelor africane pen
tru libertate, independență și 
progres, solidaritatea mili
tantă cu lupta popoarelor din 
Africa australă împotriva po
liticii inumane de discrimina
re rasială și apartheid, de a- 
gresiune promovată de regi
mul rasist sud-african.

Similitudinea sau identita
tea punctelor de vedere s-au 
înregistrat și în abordarea 
altor dosare majore ale lumii 
contemporane, relevîndu-se, 
în acest cadru, necesitatea 
intensificării luptei unite a 
popoarelor, a tuturor forțelor 
înaintate pentru soluționarea 
echitabilă, viabilă a acestora, 
în deplin consens cu intere
sele păcii, independenței și 
progresului tuturor națiuni
lor.

Așadar, se poate afirma cu 
deplin temei că, prin atmos
fera deosebită în care s-au des
fășurat, prin rezultatele rod
nice cu care au fost finalizate, 
vizitele efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în țări din Africa se înscriu 
ca noi și valoroase contribu
ții la dezvoltarea continuă a 
raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
statele vizitate, în interesul 
reciproc, al nooilei cauze a 
păcii, înțelegerii și colaborării 
în lumea întreagă. Așa cum 
se subliniază in telegrama 
adresată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist, pentru toți tinerii 
patriei noastre, noua solie 
românească de pace și priete
nie constituie un nou prilej 
pentru reafirmarea deplinei 
adeziuni la politica internă și 
externă promovată de parti
dul și statul nostru, pentru 
exprimarea recunoștinței fier
binți față de conducătorul 
iubit . și stimat al națiunii 
noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru contribuția 
strălucită adusă, cu clarviziu
ne politică și dăruire exem
plară, la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contempo
rane, în consens cu năzuin
țele de pace și progres ale tu
turor popoarelor, ale tinerilor 
de pretutindeni.

BEIJING 17 (Agerpres) — 
La Galeriile de Artă din Bei
jing. a avut loc vernisajul ex
poziției de fotografii „Omăgiu", 
dedicată personalității Si activi
tății 
Ceausescu. 
Partidului 
președintele 
te România.

Luînd cuvîntul. Liu Deyou, 
adjunct al ministrului culturii, 
a relevat că expoziția reflectă 
activitatea revoluționară a tova
rășului Nicolae Ceausescu, eroul 
poporului român, prieten apro
piat al poporului chinez. Sînt 
înfățișate, de asemenea, marile 
realizări obținute de poporul 
român, condus de partidul comu
nist. în toate sectoarele de ac
tivitate. frumusețile tării. Ex-

tovarășului Nicolae 
secretar general al 
Comunist Român. 
Republicii Socialis-

poziția ..Omagiu", a spus vor
bitorul.. este un minunat prilej 
de a cunoaște progresele Româ
niei în construcția socialistă. Ea 
va avea un rol important în in
tensificarea prieteniei frățești si 
a cooperării bilaterale. în dez
voltarea relațiilor culturale 
româno-chineze.

La vernisaj au participat re
prezentanți ai ministerelor a- 
facerilor externe și culturii, sec
ției de relații externe a C.C. al 
P.C.C.. Asociației de Prietenie a 
Poporului Chinez cu Străinăta
tea. ai altor organe centrale și 
ale municipiului Beijing, oameni 
de artă si cultură, un numeros 
public.

Expoziția urmează să fie pre
zentată și în alte orașe ale R.P. 
Chineze.

NAȚIUNILE UNITE 17 (A-
gerpres) — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. s-a întrunit la 
New York pentru examinarea 
conflictului dintre Iran și Irak.

într-o declarație făcută pre
sei. președintele în exercițiu al 
Consiliului de Securitate a ară
tat că membrii Consiliului re
gretă profund escaladarea osti
lităților între cele două țări și, 
îndeosebi. atacurile împotriva 
unor orașe și obiective civile. 
Membrii Consiliului de Secu
ritate — a adăugat el — insistă 
ca ambele țări să înceteze a- 
tacurile și să se ,abțină de la 
orice acte care pot duce la es
caladarea conflictului și la crea
rea de noi obstacole în calea a- 
plicării rezoluției 598 adoptate 
anul trecut de Consiliul de 
Securitate.

PE SCURT
• LA GENEVA s-au deschis 

tcrărlle sesiunii Comisiei con- 
iltative permanente sovieto-a- 
lericane, instituită în conformi
ste cu înțelegerea din 1972 
intre guvernele celor două 
iri pentru a sprijini realiza
ta acordurilor bilaterale pri- 
ind limitarea armamentelor 
rategice ofensive și reducerea 
ericolului declanșării unui răz- 
oi nuclear — transmite agenția 
ASS.

Tntr-un comunicat oficial. se 
arată că președintele țării, Jose 
Azcona Hoyo, a cerut asistența 
militară guvernului S.U.A.

• LA WASHINGTON s-a 
anunțat oficial că Statele Unite 
au trimis efective de 3 000 — 
4 000 militari în Honduras, la 
cererea guvernului de la Tegu
cigalpa, informează agenția 
E.F.E.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

STOKHOLM 17 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul în cadrul dez
baterilor de politică externă din 
Parlament, ministrul de exter
ne al Suediei. Sten Andersson, 
a subliniat necesitatea ca Trata
tul sovieto-american privind e- 
liminarea rachetelor cu rază 
medie și mai scurtă de acțiune 
să fie urmat de noi măsuri con
crete de dezarmare, cum sînt re
ducerea cu 50 la sută a arma
mentelor nucleare strategice si 
prevenirea extinderii cursei 
înarmărilor în spațiul cosmic. 
El a apreciat, de asemenea, că 
și armele nucleare tactice tre
buie să constituie obiectul unor 
negocieri care să ducă la redu
cerea acestei categorii de ar
mament.

VIENA 17 (Agerpres). — Par
tidul Socialist din Austria se 
pronunță pentru lichidarea ar
mamentelor chimice, a declarat 
Alois Roppert. reprezentant ofi
cial al acestei formațiuni poli
tice. El a subliniat necesitatea 
interzicerii tuturor tipurilor de 
arme chimice ca si a distrugerii

sub control international a 
stocurilor existente de asemenea 
arme. Roppert a subliniat, toto
dată, că în viața internațională 
trebuie întreprinse noi eforturi 
pentru asigurarea unei atmosfe
re de încredere în relațiile între 
statele cu sisteme social-politice 
diferite.

MOSCOVA 17 (Agerpres) — 
U.R.S.S. sprijină pe deplin De
clarația grupului celor 21 de 
state' nealiniate și neutre pri
vind interzicerea armei chimi
ce. prezentată în cadrul Confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva, și își reafirmă hotă
rirea de a face tot ce depinde 
de ea pentru ca in viitorul cel 
mai apropiat Convenția privind 
interzicerea generală și totală 
și distrugerea tuturor armelor 
chimice să devină o realitate 
politică — se relevă într-o de
clarație a M.A.E. al U.R.S.S., 
citată de agenția TASS. în pre
zent există toate condițiile pen
tru încheierea unei asemenea 
convenții — subliniază docu
mentul.

Intilnirea dintre miniștrii 
apărării din U.R.S.S. și S.U.A.

BERNA 17 (Agerpres) — La 
Berna s-a încheiat intîlnirea 
dintre ministrul apărării al 
U.R.S.S., general de armată 
Dmitri Iazov, și ministrul apă
rării al S.U.A., Frank Carlucci. 
După cum relatează agenția 
TASS. în cadrul convorbirilor 
au fost abordate unele aspecte 
de principiu în vederea găsirii 
de soluții pentru cele mai im
portante probleme ale negocie- 
rilor sovieto-americane privind 
armamentele nucleare și cosmi
ce și a sprijinirii începerii ne
gocierilor referitoare la reduce
rea forțelor armate și arma
mentelor convenționale în Eu
ropa, lichidarea armelor chimice 
și încetarea experiențelor nu
cleare.

VARȘOVIA 17 (Agerpres) 
Joi. au luat sfîrșit, la Varșovia, 
manifestările din cadrul întîlni
rii prietenești dintre reprezen
tant! ai tineretului din Republi
ca Socialistă România și ai ti
neretului din Republica Popu
lară Polonă.

La încheierea întîlnirii, con
ducerea delegației tineretului 
dn țara noastră a fost primită 
de tovarășul Stanislaw Ga- 
bielski, șeful secției politico- 
organizatorice din cadrul C.C. 
al P.M.U.P. Cu acest prilej s-a 
relevat că actuala întîlnire 
prietenească constituie o expre
sie elocventă a evoluției mereu 
ascendente a relațiilor de priete
nie, colaborare și solidaritate 
pe linie de tineret, care au la 
bază legăturile tradiționale din
tre P.C.R. și P.M.U.P., dintre 
popoarele și țările noastre și se 
dezvoltă în spiritul înțelegeri
lor convenite la cel mai înalt 
flivel.

Manifestările întîlnirii priete
nești au permis realizarea unui

dialog util, au contribuit la o 
mai bună cunoaștere reciprocă, 
relevînd noi posibilități de 
adincire șl diversificare a re
lațiilor de colaborare dintre 
U.T.C. și organizațiile de tine
ret și studenți poloneze, dintre 
tineretul din România 
din Polonia. în cadrul 
rii a fost realizat un 
schimb de experiență 
participarea tineretului 
două țări la construcția socie
tății socialiste, pe baza hotăriri- 
lor Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. și, respectiv, ale Con
gresului al X-lea al P.M.U.P. 
Delegația tineretului român a 
avut convorbiri la Consiliul 
Central al Uniunii Tineretului 
Socialist Polonez și la Comite
tul de Stat pentru Tineret și 
Sport, a vizitat obiective eco
nomice și social-culturale din 
voevodatul Lublin și din Varșo
via, s-a întîlnlt cu tineri și ca
dre ale organizațiilor de tine
ret și studenți din R.P. Polonă.

șl cel 
întîlni- 
amplu 

privind 
din cele

ORIENTUL MIJLOCIU

• PREȘEDINTELE PARTI
DULUI SOCIALIST DIN AUS
TRIA, fostul cancelar federal, 
Fred Sinowatz, și-a prezentat 
demisia în fața direcțiunii a- 
cestui partid de guvernămînt. 
După cum transmite agenția 
EFE, propunerea ca actualul șef 
al guvernului, Franz Vranitzky, 
să preia conducerea P.S. 
Austria a fost acceptată.

BEIRUT 17 (Agerpres). — Lo
calitățile Jibas, Kufr Fila, Kufr 
Hațta, Kufr Malki, Ain Kana 
și Jarjoua situate la sud-est de 
orașul Saida, din sudul Libanu
lui, au fost ținta unor tiruri de 
artilerie lansate de pe poziții 
controlate de forțele israeliene 
de ocupație, transmite agenția 
KUNA. In urma acestor bom
bardamente, un soldat libanez 
și-a pierdut viața, și 10 persoa
ne ciyile au fost rănite.

Forțele libaneze de rezisten
ță împotriva ocupației au ripos
tat, deschizînd focul cu rache
te asupra poziției. de unde a 
fost lansat bombardamentul de 
artilerie.

că măsurile la care recurg au
toritățile israeliene sînt incom
patibile cu respectarea dreptu
rilor omului, a declarat vice- 
premierul și ministrul egiptean 
de externe, Esmat Abdel Me- 
guid. El a subliniat că aceste 
practici constituie un obstacol 
major în calea păcii și stabili
tății în regiune.

• ÎNTR-UN MESAJ ADRE- 
AT NAȚIUNII, președintele 
epublicii Nicaragua. Daniel 
rtega, a dezmințit afirmațiile 
otrivit cărora trupe aparținînd 
rmatei Populare Sandiniste ar 

pătruns în Honduras — in- 
irmează agenția E.F.E. Șeful 
latului nicaraguan a confir- 
lat că, incepînd din 6 martie, 
rmata sandinistă a lansat o 

nordul 
contra- 
total e- 
obligîn-

Prima reuniune a Consiliului 
economic și financiar 
franco-vest-german

uternică ofensivă în 
irit Împotriva forțelor 
îvoluționare, dislocînd 
activele 
u-le să 
uras.
Daniel 

rotarului general al 
avier Perez de Cuellar, și se- 
retarului general al Organiza- 
ei Statelor Americane, 
aena Soares, numirea

acestora și
se retragă spre Hon-

Ortega a solicitat se- 
‘ ' O.N.U.,

La 21 martie se va des
fășura Ia Bonn prima reuniune 
a Consiliului economic și fi
nanciar franco-vest-german, or
ganism nou creat, informează a- 
genția Taniug. citind un comu
nicat al M.A.E. al R.F.G. La 
întrunire vor participa miniștrii 
economiei și finanțelor, precum 
și președinții băncilor centrale, 
care vgr examina situația eco
nomică actuală și de perspectivă 
a celor două țări.

Joao 
___  _____ _ .._......  unei 
omisii mixte care să se depla- 
sze la fața locului și să for- 
tuleze recomandări asupra 
esființării taberelor de contra- 
svoluționari antisandiniști de 
e teritoriul hondurian.

• GUVERNUL HONDURA- 
ULUI a semnalat că la frop- 
era cu Nicaragua există o si- 
jație de tensiune, dar nu a 
mfirmat că teritoriul țării este 
biectul unei acțiuni militare 
icaraguane — informează a- 
enția E.F.E. La o conferință 
e presă, ministrul hondurian 
1 relațiilor externe, Carlos 
opez Contreras, a arătat că în 
anele de frontieră comună se 
flă masate trupe ale armatei 
icaraguane pe care „le consi- 
eră o amenințare la adresa 
jcurității Hondurasului".

• TRUPELE LOIALE co- 
mandantului-șef al Forțe
lor de Apărare din Pana
ma, generalul Manuel An
tonio Noriega, au înăbușit, 
intr-o acțiune rapidă și fără 
vărsare de singe, încercarea 
unui grup de ofițeri de a o- 
cupa Cartierul central al a- 
cestei instituții militare, din 
capitala țării — transmit a- 
gențiile Prensa Latina și 
E.F.E. Un comunicat oficial 
al Comandamentului Forțe
lor de 
relcWă 
au fost arestați, între aceștia 
aflindu-se șeful poliției, co
lonelul Leonidas Macias. 
Majoritatea ofițerilor impli
cați în tentativă — se .arată 
in document — s-au 
recent în țară după 
participat la un curs 
cializare în diferite 
militare din S.U.A.

Apărare panameze 
că toți complotiștii

întors 
ce au 
de spe- 
unități

Evoluția crizei de guvern
din Italia

nu 
ar

Imagine din timpul 
ample demonstrații desfășu
rate în R.f, Germania in 
favoarea păcii și dezarmării, 
a eliminării rachetelor nu

cleare din Europa

li.,, .rt I £ ” 1! Ir

CAIRO 17 (Agerpres). — E- 
giptul condamnă practicile re- 

israeliene împotriva 
palestiniene din teri- 
pe Malul de vest al 
și Gaza, apreciind

presive i 
populației 
torille de 
Iordanului

Val de proteste

• CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL FRANȚEI a stabilit defini
tiv ca cele două tururi de scru
tin pentru alegerile prezidenția
le să aibă loc la 24 aprilie și 8 
mai — a anunțat un purtător 
de cuvînt guvernamental, citat 
de agenția APA. Termenul li
mită pentru prezentarea candi
daturilor este 5 aprilie.

«cădere, tranzacțiile inchelndu- 
șe. la 127,43 yeni pentru un do
lar — informează agenția EFE.

O.M.S. despre numărul 
cazurilor de S.I.D.A.

ROMA 17 (Agerpres). — Ci- 
riaco de Mita. însărcinat de 
președintele Republicii Italiene 
să formeze un nou guvern. își 
va începe vineri consultările cu 
principalele partide politice — 
informează agenția ANSA. El 
a afirmat că pentru soluționarea 
numeroaselor probleme cu care 
se confruntă Italia este nevoie 
de un guvern caracterizat prin 
stabilitate politică și acorduri 
clare asupra tuturor elementelor 
unui program de guvernămînt. 
Un asemenea guvern, a opinat 
de Mita, ar putea fi alcătuit de 
acele forțe democratice care au 
acumulat pînă acum, cu rezulta
te pozitive .o experiență comu
nă în cabinetul precedent, sub
liniind. totodată, necesitatea de 
a se realiza o solidaritate poli
tică. în conformitate cu cerin
țele actuale.

tapartite anterioare — care 
a dat rezultatele scontate — 
presupune riscul agravării cri
zei politice si instituționale. în 
condițiile situației dificile din 
Europa și pe plan internațional. 
Italia ațe nevoie de un guvern 
cu un program clar, bazat pe 
un consens și un sprijin politia 
largi, deschis tuturor forțelor 
democratice — soluție la car» 
sînt gata să participe si comu
niștii italieni — a relevat se- 

, cretaruî general al P.C.I.

„IRS-1 A“
Joi, cu ajutorul unei 

purtătoare sovietice 
„Vostok" a fost lansat

rachete 
de tip 

„ ____ .. satelitul
artificial al Pămintului „IRS- 
1 A", aparținînd Indiei și des
tinat obținerii unor informații 
operative legate de explorarea 
bogățiilor naturale ale Pămin
tului.

Dirijarea zborului satelitului 
este efectuată de două stații te
restre, una din apropiere de 
Moscova și a doua de pe teri
toriul Indiei, relatează agenția 
TASS.

Potrivit unui comunicat al 
Organizației Mondiale a Să
nătății dat publicității la Gene
va.' numărul cazurilor de SIDA 
(Sindromul Imuno-Deficienței 
Dobîndite) înregistrate oficial în 
133 de țări din lume era la sfîr- 
șitul lunii februarie de 81 433. 
O.M.S, estimează la 150 000 nu
mărul persoanelor afectate de 
SIDA.

• CURSUL MONEDEI 
MERICANE a înregistrat, 
la bursa din Tokio, o

A- 
. joi, ușoară

• PREȘEDINTELE STATU
LUI BURKINA FASO, căpita
nul Blaise Compaore, a sem
nat un decret de dizolvare a 
Comitetului Apărării Revoluției 
(C.D.R.) care este înlocuit ofi
cial cu Comitetul Revoluționar 
(C.R.) — organul suprem în
stat. Sarcina noului organ de 
conducere este de a acționa 
pentru mobilizarea maselor 
tr-un proces conștient de 
tivitate revoluționară.

ROMA 17 (Agerpres). — După 
consultările cu președintele 
Francesco Cossiga. în vederea 
soluționării crizei de guvern 
din Italia. Alessandro Natta, se
cretar general al P.C. Italian, a 
declarat, că a cerut șefului sta
tului crearea unui guvern care 
'să nu fie legat de o formulă 
prestabilită — relevă agenția 
ANSA. El a apreciat că even
tuala reeditare a coaliției pen-

• BIROUL DE COORDO
NARE AL ȚARILOR NEALI
NIATE s-a întrunit la New 
York în cadrul unei ședințe de 
urgență pentru examinarea si
tuației din Atlanticul de Sud 
ca urmare a manevrelor mili
tare organizate de Marea Bri- 
tanie în zona Insulelor Malvine 
(Falkland). Luînd cuvîntul, mi
nistrul de externe al Argenti
nei, Dante Caputo, a apreciat că 
manevrele vor contribui la spo
rirea încordării în regiune. El 
a exprimat disponibilitatea ță
rii sale de a continua eforturile 
pentru găsirea unei reglemen
tări pașnica a problemei Mal- 
vinelor.

in- 
ac-

din statul Illinois
WASHINGTON 

preș). — Alegerile 
din statul Illinois, 
în perspectiva desemnării can- 
didaților la funcția de președin
te al Statelor Unite, s-au sol
dat în tabăra republicanilor, cu 
succesul lui George Bush, care 
a obținut 54 la sută din voturi, 
urmat de Robert Dole (38 la 
sută) și Pat Robertson (7 la 
sută). în cadrul Partidului De
mocrat, Paul Simon a 
43 la sută din voturi, 
Jackson — 31 la sută, 
chael Dukakis — 17 la

Pînă in prezent, George Bush 
dispune de 767 delegați pentru

17 (Ager- 
preliminare 
desfășurate

Ro- 
La 

Dukakis 
delegați,

întrunit
Jesse 

iar Ml- 
sută.

convenția națională, iar 
bert Dole de 179 delegați, 
democrați, Michael 
este sprijinit de 473 
Jesse Jackson — de 462, iar Al
bert Gore — de 359 delegați.

Agenția EFE amintește că, 
pentru obținerea învestiturii 
convenției Partidului Republi
can — care va avea loc în luna 
august, la New Orleans — sînt 
necesare voturile a 1 139 dele
gați, din totalul celor 2 277. 
Candidatura democraților recla
mă un minimum de 2 082 de 
voturi din rîndul celor 4162 
delegați la convenția din iulie, 
care se va desfășura la Atlanta.
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„Indra“
Organizația indiană pentru cercetări 

defensive și dezvoltare a produs un sis
tem radar de supraveghere la joasă înăl
țime, denumit „Indra“. Specialiștii indieni 
pregătesc, de asemenea, stații terminale 
pentru sateliții de comunicații, precum 
și diferite sisteme electronice pentru co
municațiile radio, informează agenția 
P.T.I.

Plug cu multiple 
performanțe

Primul plug frontal pentru arătură 
„netedă", de construcție sovietică, fără 
analog în practica mondială, a trecut cu 
bine testele.

tn ce fel lucrează noul plug 7 Un organ 
activ retează la adincimea de 30 de cen
timetri un strat de pămînt lat de pînă la 
55 centimetri și îl așează „în picioare", in 
timp ce. un al doilea îi pune o „piedică" 
și îl răstoarnă „cu capul in jos" in ace
iași loc, fărămițindu-l în prealabil. Tăvă
lugul cu găuri care vine in urmă mi- 
runțește încă o dată stratul de deasu
pra al arăturii și îl nivelează. Noul plug 
a făcut față cu succes chiar și celor mai 
tasate finețe ințelenlte, a lucrat exce
lent podzoluri, a acoperit stepe de cerno
ziom cu un covor de arătură moale, pu

BEIRUT 17 (Agerpres). — Se
cretarul general adjunct al 
O.N.U.. Marrak Goulding. a de
clarat. Intr-un interviu acordat 
ziarului libanez ..Al Safir", că 
revolta populației palestiniene 
din teritorifle ocupate de Israel 
a creat nu numai o situație 
nouă, dar și perspective noi 
pentru ajungfrea la pace în re
giune. El a spus, totodată, că 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei nu poate fi exclusă 
din procesul de pace în Orien
tul Mijlociu.

pe plan intern

autorităților rasiste de la Pretoria
de a executa șase tineri militanți

NAȚIUNILE UNITE 17 (A-
gerpres) — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. — întrunit joi 
după-amlază — a adoptat o 
rezoluție în care cere autori
tăților din Africa de Sud să a- 
nuleze sentința de condamnare 
la moarte a șase tineri de cu
loare din Sharpeville. Rezoluția, 
aprobată în unanimitate, adre
sează comunității internaționale

antiapartheid
laureat la Premiului Nobel pen
tru pace, care s-a tntilnit cu 
șeful regimului rasist, „pre
ședintele" Botha, personalități 
cunoscute sud-afrtcane, nume
roși oameni politici din întrea
ga lume.

apelul de a interveni de urgen
ță, în conformitate cu preve
derile Cartei O.N.U., a ___
luțiilor Consiliului de Securita
te, a altor norme ale dreptului 
internațional, pentru 
vieții tinerilor condamnați. Ce
rerea convocării Consiliului 
Securitate a fost formulată 
Zambia.

rezo-

salvarea
de 
de

PRETORIA 17 (Agerpres) 
Opinia publică din Africa 
Sud, de pe întregul continent 
african, din numeroase țări ale 
lumii își manifestă, în conti
nuare, protestul fată de hotă- 
rjrea autorităților de la Preto
ria de a rămîne insensibile la 
apelul general privind comuta
rea pedepsei cu moartea pronun
țată împotriva a șase tineri de 
culoare. Cererea de clemență 
pentru cei șase membri ai miș
cării antiapartheid se întemeia
ză pe faptul că, în timpul pro
cesului, instanța nu a putut 
pune în evidență, pe bază de 
probe, vinovăția celor inculpați.

în favoarea grațierii celor 
șase persoane s-au pronunțat 
arhiepiscopul Desmond Tutu,

fos, a lucrat pe miriști de cereale, in 
livezi pe spațiile dintre rinduri. Și pre
tutindeni, după trecerea lui pe arătură, 
nu a mai fost nevoie să se execute vreo 
altă lucrare.

Noua mașină este cel mai ușor plug 
din categoria respectivă : greutatea lui 
este doar de aproximativ o tonă. Modu
lele active pot fi suspendate nu numai 
in partea din spate, ci și in cea din față 
a tractoarelor, ceea ce oferă posibilitatea 
să se realizeze agregate combinate și să

de toate
se cumuleze mai multe operațiuni la o 
singură trecere a mașinii.

Din capriciile 
primăverii...

tn regiunea orașului Shanghai s-au 
semnalat, in ultimele zile, ploi torenția
le, insoțite de lapoviță și ninsoare, ca 
urmare a unei suprapuneri, oarecum 
neobișnuite, pentru această perioadă a 
anului, a efectelor unui curent de aer 
polar cu un val de aer cald. După cum 
informează agenția China Nouă, această
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LONDRA 17 (Agerpres) — 
Peste 100 de parlamentari bri
tanici au semnat o rezoluție în 
care denunță in termeni fermi 
hotărirea autorităților rasiste 
de la Pretoria de a executa 
șase persoane nevinovate pentru 
activități antiapartheid. Politica 
represivă promovată de guver
nul de la Pretoria, constituie o 
consecință logică a faptului că 
S.U.A., Marea Britanie și R.F. 
Germania refuză să adopte 
sancțiuni eficiente împotriva 
Africii de Sud, a subliniat — 
într-o declarație făcută la Lon
dra — Aziz Pahad, membru, al 
Comitetului Executiv național 
•al Congresului Național African.

HELSINKI 7 (Agerpres). — 
Consiliul Mondial al Păcii a dat 
publicității la Helsinki o decla
rație In care înfierează măsu
rile represive ale regimului ra
sist de la Pretoria împotriva 
populației de culoare majoritare.

Documentul, citat de agenția 
ADN, relevă că numai în cursul 
anului 1987 autoritățile sud-afri- 
cane au ordonat executarea a 
164 de persoane, tn prezent, alte 
40 de persoane așteaptă aplica
rea sentinței capitale pronunța
te împotriva lor de tribunalele 
rasiste.

evoluție a determinat mercurul termo
metrelor să scadă vertiginos, în decurs de 
numai citeva ore, de la peste 26 grade 
Celsius la minus opt prade. Capriciile 
vremii s-au extins și asupra altor zone 
din R.P. Chineză, intre care Nanjing și 
Jiangsu.

Savanții britanici 
despre „efectul de seră*4

Un grup de oameni de știință britanici 
a avertizat că „efectul de seră" produs 
ca urmare a schimbării condițiilor glo
bale de climă ar putea avea urmări se
rioase în secolul următor. „Efectul de 
seră" se produce îndeosebi ca urmare a 
creșterii nivelului de bioxid de carbon 
din atmosferă, ceea ce împiedică pătrun
derea razelor Soarelui in straturile in
ferioare ale atmosferei. Potrivit opiniei 
acestor cercetători, temperatura medie 
a planetei a crescut deja cu 0,5 grade 
Celsius, iar în anii 1981, 1983 și 1987 s-au 
înregistrat niveluri record ale tempera
turii medii pentru acest secol. Printre 
efectele pe termen lung ale încălzirii 
temperaturii, specialiștii menționează 
creșterea nivelului apelor mărilor, ca 
urmare a topirii apei înghețate de la 
poli, reducerea suprafeței împădurite, 
înaintarea deșertului, perturbarea echili
brului ecologic.
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